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UVOD 

 

Konec leta 2012 je bila odpravljena dolgoletna zamrznitev cen komunalnih storitev in 

uveljavlje a Ured a o etodologiji za o likova je e  storitev o vez ih o či skih 
gospodarskih jav ih služ  varstva okolja  - v nadaljevanju Uredba MEDO. Z uredbo je uveden 

ov ači  o likova ja e  ko u al ih storitev, pristoj ost določa ja e  pa pre ese a a 
o či e, ki so kot odgovor e za zagotavlja je o či skih gospodarskih jav ih služ  postale tudi 
regulatorni organ za potrjevanje cen komunalnih storitev.  

 

Bistvo regula ije je določiti e o, ki krije upraviče e stroške izvaja ja storitev i  zagotavlja 
traj ost o poslova je izvajal ev. Ured a MEDO je kot podlago za določa je upraviče ih e  
ko u al ih storitev uvedla povpreč e e e a pri erljivih o očjih, ki jih opredeli 

pristoj o i istrstvo i  pri te  upošteva zlasti geografske, poselitve e i  oskr oval e 
z ačil osti o očja. Podatki o e ah a pri erljivih o očjih aj i služili o či a  za 
presojo upraviče ih e  storitev a jihove  o očju. Glede a to, da so podatki podlaga 

za pri erjavo i  spreje  e , je izred ega po e a, da so pri erjal a o očja opredelje a 
na strokovno ustreznih osnovah. 

 

Izvaja je jav ih storitev je zelo lokal o pogoje o ter odvis o od števil ih arav ih i  
teh ič o-teh oloških pogojev, zato ora regula ija te eljiti a a alizi uči kovitosti izvaja ja 
dejav osti, pri če er iso upošteva i le stroški, te več tudi pogoji izvaja ja. Stroškov a 
zahtev ost oskr oval ih siste ov a o očju posa ez e o či e vpliva a povpreč o last o 
ceno izvajanja storitve v o či i. Glede a to je po e a povezava teh ič ih oz. 
oskr oval ih i  eko o skih ele e tov, ki zagotavlja elovitejšo pri erjavo izvaja ja jav ih 
storitev i  poslova ja izvajal ev gospodarskih jav ih služ . Tovrst o elovito vred ote je 
uči kovitosti izvaja ja dejav osti o ogoča pri erjal a a aliza ang. benchmarking), ki 

izvajal e  jav ih služ  o ogoča iz oljša je jihovega poslova ja, o či a  pa po aga pri 
odgovoru a ključ o vpraša je, kateri stroški i  v kolikš i viši i so deja sko upravičeni. 

 

Zbornica komunalnega gospodarstva je zato konec leta 2014 v sodelovanju z vsemi tremi 

i teres i i združe ji o či  SOS, ZOS, ZMOS  začela s projekto  Pri erjal e a alize 
izvaja ja o vez ih o či skih gospodarskih jav ih služ  varstva okolja, ki jo izvaja I štitut za 
jav e služ e. Te elj i a e  je a alizirati podatke o ključ ih oskr oval ih pogojih i  
stroških izvaja ja storitev jav ih služ  varstva okolja za posa ez e izvajal e i  o či a  
zagotoviti ustrez ejšo strokov o podlago za presojo upraviče ih e , izvajal e  pa ož osti 
za iz oljša je poslova ja. 
 

Pri erjal a a aliza i e krate  pro es, za dolgoroč o iz oljša je i  pregled ost poslova ja 
je potre e  siste atiče , ko ti uira  pro es erje ja i  pri erja ja. Z or i a ko u al ega 
gospodarstva je zato po zaključku pri erjal e a alize za leto  adaljevala s pri erjal o 
a alizo izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode 
za leta 2014, 2015 in 2016. 
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NAMEN IN CILJ PROJEKTNE NALOGE 

Te elj i a e  projekt e aloge je prido iti i  a alizirati podatke o ključ ih oskr oval ih 
pogojih i  stroških izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske 
odpadne vode za posamezne izvajalce za leto 2016 in tako zagotoviti kontinuirano 

primerjavo pogojev izvajanja odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode v 

slovenskem prostoru.  

 

Cilj projektne naloge je razvrstitev izvajalcev odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske 
odpadne vode v skupi e a podlagi ključ ega parametra ter primerjalno prikazati in 

analizirati, kako posamezni izvajalci v letu 2016 dosegajo izbrane pojasnjevalne parametre, ki 

vplivajo a viši o stroškov i  pojas jujejo pozi io ira je posa ez ega izvajal a v pri erljivi 
skupini. 

 

PROTOKOL O SODELOVANJU 

Protokol o sodelovanju pri projektni nalogi so skupaj z Zbornico komunalnega gospodarstva 

podpisale Skup ost o či  Slove ije, Združe je o či  Slove ije ter Združe je est ih o či  
Slovenije. Podpisnice protokola so se zavezale, da si bodo prizadevale za pridobitev 

potre ih podatkov za izved o pri erjal e a alize i  pri svojih čla i ah spod ujale upora o 
rezultatov analize. 

 

METODOLOŠKA POJASNILA 

Pri erjal a a aliza je etodološko prilagoje a pose osti  jav ih služ  i  potre a  
presoje upraviče osti e . Izvajal i izvajajo storitve v različ ih oskr oval ih pogojih, ki 
vplivajo a stroške. Za a e e presoje upraviče osti e  je zato aj olj ustrez a pri erjal a 
a aliza po para etru, ki statistič o kaže ajvečjo poveza ost s stroški izvaja ja storitve. 
Odstopa je od ključ ega para etra je a alizira o s po očjo pojas jeval ih para etrov s 
področja kakovosti, za esljivosti i  uči kovitosti izvaja ja storitev.  
 

Ključ i i  pojas jeval i para etri so ili o likova i v okviru delov e skupi e projekta, ki jo 
sestavljajo predsed iki področ ih od orov ZKG, i  potrje i v okviru spre ljeval e skupi e 
projekta, ki jo sestavljajo predstav iki ZKG, SOS, ZOS i  ZMOS. Pri opredelitvi ključ ih i  
pojas jeval ih para etrov so ile s isel o upošteva e ugotovitve Pri erjalne analize 

izvajanja komunalnih storitev, ki je bila v okviru Zbornice komunalnega gospodarstva 

izvede a za storitve posa ez ih jav ih služ  varstva okolja ZKG , , si ula ije 
o likova ja pri erljivih o očij izvede ih v okviru delov e skupi e MOP ter veljavna 

metodologija za oblikovanje cen.  

 

V skladu s sklepo  spre ljeval e skupi e so v poročilu izvajal i oz ače i z oz aka i. 
Poročilo je z aved o oz ake posredova o posa ez i  izvajal e , ki so sodelovali v 
pri erjal i a alizi, i  o či a , za katere izvajajo jav o služ o. 
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PRIMERJALNA ANALIZA - BENCHMARKING 

IZHODIŠČA IN CILJI PRIMERJALNE ANALIZE 

Primerjalno analizo (ang. benchmarking) lahko opredeli o kot siste atiče , ko ti uira  
pro es erje ja i  pri erja ja poslov ih pro esov podjetja z aj oljši i zaradi jihovega 
iz oljša ja. Na kratko i lahko povzeli, da gre za iska je aj oljših pa ož ih praks, ki vodijo k 
odlič ejši  rezultatom.  

 

SLIKA 1 Shema primerjalne analize 

 

 

Vir: Cerkve ik, S.: Pri erjal a a aliza e h arki g  kot os ova za presojo uči kovitosti izvaja ja gospodarskih jav ih 
služ  – upora a v evropskih državah, . 

 

Cilj pri erjal e a alize je predvse  ugotoviti, kako uči kovit je posa ez i izvajale  i  a 
katerih področjih lahko svoje poslova je še iz oljša. Na e  pri erjal e a alize i 
ugotavljati, koliko so drugi izvajal i oljši, te več kako drugi izvajal i določene aktivnosti 

izvajajo uči kovitejše.   
 

Pri erjal a a aliza o ogoča:  
• a alizo kakovosti i  uči kovitosti izvaja ja dejav osti posa ez ih izvajal ev,  
• primerjavo in pozicioniranje posameznega izvajalca glede na ostale izvajalce,  

• ugotavljanje odstopanja posameznega izvajalca, 

• ide tifika ijo razlogov za odstopa je i  ož osti za iz oljša je. 
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UPORABNOST PRIMERJALNE ANALIZE NA PODROČJU GOSPODARSKIH JAVNIH 
SLUŽB 

 

Zagotavlja je jav ih storitev poteka v eko kure č e  okolju i  izvajal i so v svoje  
organiza ijske  okviru pogosto podvrže i različ i  trž i  epravil osti  ter vplivu držav e 
i  lokal e politike. Odsot ost ko kure č ih eha iz ov, ki i zagotavljali sa oregula ijo 
jav ih služ , zahteva, da so v jav e  sektorju prisot i pose i eha iz i regulacije, ki naj bi 

preprečili izkorišča je o opol ega položaja ter spod ujali z a jševa je stroškov i  
uči kovito izvaja je jav ih storitev. V praksi se pri erjal a a aliza vse olj uveljavlja tudi v 
jav e  sektorju kot orodje za elovito ugotavlja je uči kovitosti izvajanja. 

 

SLIKA 2 Rav i pri erjal e a alize a področju gospodarskih jav ih služ  

 
 

Vir: Cerkvenik, S.: Primerjalna analiza (benchmarking) kot os ova za presojo uči kovitosti izvaja ja gospodarskih jav ih 
služ  – upora a v evropskih državah, . 

 

Pri erjal a a aliza je siste atiče  pro es erje ja i  pri erja ja teh ič ih i  eko o skih 
parametrov, ki jih pri zagotavljanju javnih storitev dosegajo posa ez i izvajal i. S po očjo 
pri erjal e a alize se tako ustvarja avidez o ko kure č o okolje. Pri erjava i  
pozi io ira je posa ez ega izvajal a glede a ostale izvajal e v pri erljivi skupi i o ogoča 
vrednotenje izvajanja posameznega izvajalca z vidika uči kovitosti, kakovosti i  za esljivosti. 
Korist je o ojestra ska. Lokal e skup osti lahko s po očjo pri erjal e a alize presodijo, ali 
so stroški izvaja ja jav ih storitev opti al i i  upraviče i, izvajal i pa lahko s po očjo 
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primerjalne analize prepoz ajo ož osti za iz oljša je uči kovitosti ter z a jša je stroškov 
poslovanja. 

 

Proučeva je uči kovitosti te elji a predpostavki, da i orali iti izvajal i, ki izvajajo 
dejav ost v pri erljivih pogojih, sposo i poslovati z e ako stop jo uči kovitosti, kot jo 

dosegajo drugi uči koviti izvajal i t. i. refere č i izvajal i . Raz erje ed stroški i  
doseže o rav jo storitev refere č ih izvajal ev določa ej o področje uči kovitosti skupi e 
i  s te  erilo za presojo e uči kovitosti posa ez ega izvajalca. 
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SPLOŠNA DOLOČILA GLEDE OBLIKOVANJA CEN JAVNIH 
STORITEV 

Ce a izvaja ja storitev jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e 
vode je sestavljena iz dveh delov: 

• dela, ki predstavlja stroške jav e i frastrukture o rež i a , in 

• dela, ki predstavlja stroške opravlja ja jav e služ e. 
 

Izhodišče za o likova je e  so sta dardi i  ukrepi za opravlja je posa ez e jav e služ e, ki 
jih opredeljujejo držav i i  o či ski predpisi. Za o likova je e  je potre o določiti o seg i  
vred ost jav e i frastrukture, ki se upora lja za opravlja je jav ih služ , ter do os a 
vlože a poslov a sredstva izvajal a.  
 

Za opredelitev upraviče ih stroškov jav e storitve je potre o opredeliti tudi stop jo 
izkorišče osti jav e i frastrukture ter delež jav e i frastrukture, ki se upora lja za jav o 
služ o i  za pose e storitve. 
 

Izvajalec lahko v soglasju z lastnikom javne infrastrukture z uporabo javne infrastrukture 

opravlja pose e storitve, pri če er e s e ustvarjati negativne razlike med prihodki in 

odhodki, ki izvirajo iz tega naslova. 

 

CENE STORITEV JAVNE SLUŽBE ODVAJANJA IN ČIŠČENJA KOMUNALNE IN 
PADAVINSKE ODPADNE VODE 

V okviru jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode se 
loče o o likujejo i  o raču avajo e e za storitve: 

 odvaja ja ko u al e odpad e vode i  padavi ske odpad e vode z jav ih površi , 
 odvajanja padavinske odpadne vode s streh, 

 poveza e z epretoč i i grez i a i, o stoječi i grez i a i i  ali i ko u al i i 
čistilnimi napravami, 

 čišče ja ko u al e odpad e vode i  padavi ske odpad e vode z jav ih površi , 
 čišče ja padavi ske odpad e vode s streh. 

 

Stroški o rež i e 

Ured a MEDO opredeljuje, da o rež i a vključuje: 
• stroške a ortiza ije ali aje a os ov ih sredstev in naprav, ki so javna 

infrastruktura; 

• stroške zavarova ja i frastrukture jav e služ e; 
• stroške odškod i , ki vključujejo odškod i e za služ ost i  povzroče o škodo, 

poveza o z grad jo, o ovo i  vzdrževa je  i frastrukture jav e služ e, i  
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• odhodke financira ja v okviru stroškov o rež i e, ki vključujejo o resti i  druge 
stroške, poveza e z dolž iški  fi a ira je  grad je ali o ove i frastrukture jav e 
služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode. Pri te  se 
upošteva viši a stroškov na podlagi podpisanih pogodb. 

 

O či a za opravlja je jav e služ e izvajal e  o raču ava aje i o za vso jav o 
i frastrukturo, ki je potre a za opravlja je posa ez e jav e služ e i  jo i a o či a v lasti 
ali fi a č e  aje u, aj a j v viši i o raču a e amortizacije za vso javno infrastrukturo.  

 

Na upora ike storitev gospodarske jav e služ e se lahko pre ese le tisti del aje i e, ki 
jo o či a za upora o jav e i frastrukture zaraču a izvajal e  i  je soraz ere  z deleže  
zmogljivosti javne infrastrukture, ki je namenjena uporabnikom storitev gospodarske javne 

infrastrukture. 

 

O rež i a se določi a let i rav i i  se upora iko  o raču ava glede a z ogljivost 
priključkov, določe o s pre ero  vodo era i  z upošteva je  faktorjev o rež i e, ki jih 
določa Ured a MEDO. V večsta ova jskih stav ah, v katerih posa ez e sta ova jske e ote 

i ajo o raču skih vodo erov, se za vsako sta ova jsko e oto o raču a o rež i a za 
priključek s faktorje  o rež i e  DN vodo era a jši ali e ak DN  - minimalni 

vodomer). 

Stroški opravlja ja storitev 

Stroški opravlja ja storitev so tisti del e e, ki krije upraviče e stroške, ki jih je ogoče 
povezati z opravlja je  storitev jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske 
odpad e vode. Stroški opravlja ja storitev vključujejo asled je skupi e stroškov: 

• eposred e stroške ateriala i  storitev, 
• eposred e stroške dela, 
• druge eposred e stroške, 
• sploš e posred e  proizvajal e stroške, ki vključujejo stroške ateriala, a ortiza ije 

poslovno potrebnih osnovnih sredstev, storitev in dela, 

• sploš e a av o-prodaj e stroške, ki vključujejo stroške ateriala, a ortiza ije 
poslovno potrebnih osnovnih sredstev, storitev in dela, 

• sploš e uprav e stroške, ki vključujejo stroške ateriala, a ortiza ije poslov o 
potrebnih osnovnih sredstev, storitev in dela, 

• o resti zaradi fi a ira ja opravlja ja storitev jav e služ e,  
• eposred e stroške prodaje, 
• druge poslovne odhodke in 

• donos na poslovno potrebna sredstva izvajalca. 

 

Do os a poslov a sredstva, ki so eposred o potre a za izvaja je storitev jav e služ e, je 
z Ured o MEDO o eje  i  e s e presegati  %. Ured a določa, da glo e, repreze ta a, 
spo zorstva i  do a ije iso upraviče  kalkulativ i ele e t storitve jav e služ e. 
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E ota količi e jav e storitve 

Za e oto količi e storitev, ki se izvajajo v okviru jav e služ e odvaja ja i  čišče ja 
komunalne in padavinske odpadne vode, je z . čle o  Ured e MEDO določe a 
o raču ska e ota i  si er je: 
 e ota količi e storitev odvaja ja i  čišče ja ko u al e odpad e vode i  padavi ske 

odpad e vode z jav ih površi  izraže a v 3 opravlje e storitve, za katero se šteje 
količi a do avlje e pit e vode, ki se odvaja v jav o ka aliza ijo ali čisti a ko u al i 
čistil i apravi; 

 enota količi e storitve odvaja ja i  čišče ja padavi ske odpad e vode s streh 
izraže a v 3

 glede a količi o padavi , ki padejo a tloris o površi o strehe, s 
katere se padavi ska odpad a voda odvaja v jav o ka aliza ijo ali čisti a ko u al i 
čistil i apravi. Pri eša e  siste u za odvaja je i  čišče je ko u al e i  
padavi ske odpad e vode je ključ delitve stroškov ed storitva i, ki se a ašajo a 
ko u al o odpad o vodo, i  storitva i, ki se a ašajo a padavi sko vodo, količi a 
opravljenih storitev v m

3
; 

 enota količi e storitve prevze a vse i e i  rav a ja z vse i o iz epretoč ih grez i , 
prevze a lata i  rav a ja z lato  iz o stoječih grez i  ali alih ko u al ih 
čistil ih aprav ter o ratoval ega o itori ga za ale ko u al e čistil e aprave 
izraže a v m3 opravlje e storitve, za katero se šteje količi a do avlje e pit e vode, ki 
se odvaja v epretoč o grez i o, o stoječo grez i o ali alo ko u al o čistil o 
napravo. 
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PRIMERJALNA ANALIZA IZVAJANJA GOSPODARSKE 

JAVNE SLUŽBE ODVAJANJA IN ČIŠČENJA KOMUNALNE 
IN PADAVINSKE ODPADNE VODE ZA LETO 2016 

 

PODROČJA PRIMERJALNE ANALIZE IZVAJANJA ODVAJANJA IN ČIŠČENJA 
KOMUNALNE IN PADAVINSKE ODPADNE VODE 

Za izved o pri erjal e a alize je il izdela  a ket i vprašal ik, ki poleg os ov ih podatkov o 
izvajal u jav e služ e vključuje asled ja ključ a področja: 

 sploš e podatke o izvaja ju jav e služ e odvaja ja ko u al e i  padavinske 

odpad e vode ter čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode; 
 podatke o vtoku odpadne vode v kanalizacijske sisteme v upravljanju; 

 podatke o vtoku odpad e vode a čistil e aprave ter podatke o z ogljivosti, 
teh ologiji i  uči kih čišče ja a čistil ih apravah v upravlja ju; 

 karakteristič e podatke o izvaja ju jav e služ e odvaja ja ko u al e i  padavi ske 
odpad e vode i  karakteristič e podatke o izvaja ju jav e služ e čišče ja ko u al e 
in padavinske odpadne vode; 

 podatke o storitvah, poveza ih z epretoč i i grez i a i, o stoječi i grez i a i i  
ali i čistil i i aprava i; 

 podatke o zaposle ih a področju odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske 
odpadne vode; 

 podatke o področjih zu a jega izvaja ja a področju odvaja ja i  čišče ja 
komunalne in padavinske odpadne vode; 

 podatke o poslova ju a rav i podjetja i  dejav osti odvaja ja i  čišče ja ko u al e 
in padavinske odpadne vode; 

 kalkulacije cen storitev odvajanja komunalne odpadne vode in padavinske odpadne 

vode z jav ih površi , odvaja ja padavi ske odpad e vode s streh, čišče ja 
komunalne odpadne vode i  padavi ske odpad e vode z jav ih površi , čišče ja 
padavi ske odpad e vode s streh ter storitev poveza ih z grez i a i i  MKČN; 

 podatke o o raču ski, potrje i i  zaraču a i e i za storitve odvajanja komunalne 

odpadne vode i  padavi ske odpad e vode z jav ih površi , odvajanja padavinske 

odpad e vode s streh, čišče ja ko u al e odpad e vode in padavinske odpadne 

vode z jav ih površi , čišče ja padavi ske odpad e vode s streh ter storitve 

povezane z grez i a i i  MKČN. 
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SLIKA 3 
Področja primerjalne analize odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske 
odpadne vode 

 
 

Vir: I štitut za jav e služ e, 2018. 

 

PRIDOBIVANJE PODATKOV IN REZULTATI PRIMERJALNE ANALIZE 

Za z ira je podatkov o ključ ih i  pojas jeval ih para etrih ter stroških izvaja ja storitev je 
il izdela  vprašal ik i  28. 6. 2017 posredova  izvajal e  jav e služ e odvaja ja i  čišče ja 

komunalne in padavinske odpadne vode, ki so čla i Z or i e ko u alnega gospodarstva, z 

rokom 31. 7. 2017 za izpol itev vprašal ika. 31. 8. 2017 je bil vsem, ki do roka niso izpolnili 

vprašal ika, posla  opo ik s podaljša i  roko  za izpolnitev. 

 

Rezultati prve primerjalne analize so bili posredovani izvajalcem 14. 11. 2017 in predstavljeni 

na delavnici 20. 11. 2017. Po uskladitvi podatkov i  vključitvi ovih izvajal ev je ila izdela a 
nova primerjalna analiza in rezultati 10. 1. 2018 ponovno posredovani izvajalcem v pregled 

in morebitno dopolnitev do 19. 1. 2018. Na podlagi posredovanih dopolnitev podatkov in 

vključitvijo dodat ega izvajal a je izdela o ko č o poročilo. Za izvajalce, ki so dovolili 

razkritje oznake, je bila izdelana in na posebni delavnici v mesecu februarju predstavljena 

podro ejša stroškov a a aliza. 
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SLIKA 4 Aktivnosti v procesu primerjalne analize 

 
 

Vir: I štitut za jav e služ e, 8. 

 

PODATKI O IZVAJALCIH ODVAJANJA IN ČIŠČENJA KOMUNALNE IN PADAVINSKE 

ODPADNE VODE, VKLJUČENIH V PRIMERJALNO ANALIZO 

Vprašal ik o izvaja ju gospodarske jav e služ e odvajanja i  čišče ja komunalne in 

padavinske odpadne vode je bil posredovan 66 izvajal e , čla o  Z or i e ko u al ega 
gospodarstva. Do 10. 1. 2018 je izpol je e vprašal ike posredovalo 43 izvajalcev, ki so 

vključe i v zaključ o pri erjal o a alizo. V analizo so vključe e dopol itve, ki so jih izvajal i 
posredovali do 23. 1. 2018. 

 

V zvezi s podatki o izvajanju odvaja ja i  čišče ja komunalne in padavinske odpadne vode je 

treba izpostaviti, da iz pregleda izpol je ih vprašal ikov izhaja, da se evide e o 
oskr oval ih siste ih še vzpostavljajo i  so v ekaterih pri erih še epopol e. Izvajal i, ki 

e vodijo oz. še i ajo v eloti vzpostavlje ih evide  o vseh a ketira ih teh ič ih i  
eko o skih področjih posameznih storitev, v a alizo teh področij iso vključe i.  
 

Velik del izvajalcev tudi v letu 2016 še i vzpostavil potre ih evide  za o raču ava je 
stroškov odvaja ja i  čišče ja padavi ske odpad e vode s streh i  storitev, poveza ih z 
greznicami.  

 

Vprašal ik vključuje določe e ko trol e podatke, ki o ogočajo o e o za esljivosti i  
toč osti posredova ih podatkov. Pri ekaterih izvajal ih se ko trol i podatki razlikujejo i  
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dodat o preverja je je pokazalo, da gre po ekod za določe o stop jo o e e podatkov, ker 

ata č e evide e izvajal i še iso vzpostavili, pogosto pa so razlog tudi etodološko 
različ i ači i z ira ja i  opredeljeva ja podatkov z otraj posa ez ih služ  izvajal a. 

Organizacijska oblika izvajalcev 

Glede na organizacijsko obliko v analizi prevladujejo javna podjetja (88,4 %). Le štirje izvajalci 

(9,3 %  izvaja jav o službo na podlagi koncesije, od tega je eno podjetje v izključ i javni lasti.  

Eno podjetje (2,3 %  izvaja jav o služ o v o liki režijskega o rata. 
 

GRAF 1 Organizacijska oblika izvajal ev jav e služ e 

 

 
 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

E o v a alizo vključe o podjetje izvaja sa o dejav ost odvaja ja ali čišče ja ko u al e i  
padavinske odpadne vode in zato v naslednjem grafič e  prikazu i a poda e vred osti. 
Ostala podjetja izvajajo tudi druge jav e služ e varstva okolja i  različ e dejav osti trž ega 
z ačaja, kar s stroškov ega vidika vpliva a razporeditev posred ih proizvajal ih i  sploš ih 
stroškov a večje število dejav osti. 
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GRAF 2 
Število dejav osti, ki jih poleg odvaja ja i  čišče ja komunalne in padavinske 

odpadne vode izvajajo izvajalci 

 

 
 

Vir: Primerjalna a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

Velikost analiziranih izvajalcev 

Velikost ila č e vsote i  s te  o seg sredstev, s kateri i razpolagajo izvajal i, se v 
a alizira i skupi i zelo razlikuje. Največ izvajal ev (21) razpolaga z ila č o vsoto v o segu 
od 1 do 5 mio EUR, sledi skupina izvajalcev z ila č o vsoto ed  i   io EUR. Povpreč a 

ila č a vsota a alizira ih izvajal ev je ko e  leta 6 z ašala 9,2 mio EUR. 

 

Izvajal i se oč o razlikujejo tudi po deležu kapitala v ila č i vsoti, ki se pri a alizira ih 
podjetjih giblje od 4,8 do 85,4 %, povpreč o 43,3 %.  
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GRAF 3 Velikost izvajalcev – ila č a vsota i  delež kapitala 

 

 
 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

REPREZENTATIVNOST PRIMERJALNE ANALIZE ZA PODROČJE ODVAJANJA IN 
ČIŠČENJA KOMUNALNE IN PADAVINSKE ODPADNE VODE 

 

V nadaljevanju sta loče o prikazana o seg i  področje dejav osti odvaja ja i  čišče ja 
komunalne in padavinske odpadne vode, ki jo izvajajo analizirani izvajalci. Iz podatkov izhaja, 

da gre za repreze tative  vzore , a podlagi katerega lahko predpostavi o, da so sploš i 
rezultati pri erjal e a alize repreze tativ i za področje odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  
padavinske odpadne vode v Sloveniji. 

 

O seg i  področje izvaja ja dejav osti odvajanja komunalne in padavinske 

odpadne vode 

V primerjalno analizo izvajanja dejavnosti odvajanja komunalne in padavinske odpadne vode 

je vključe o 2 izvajal ev jav e služ e. V a alizo vključe i izvajal i so v letu 6 odvajali 

odpadno vodo v celoti ali del o a področju 17 o či  s skup o 1.004.992 prebivalcev, kar 

predstavlja 48,7 % vseh prebivalcev in 55,2 % vseh o či  v Repu liki Slove iji. Glede na 

statistič e podatke SURS, 7 , so v a alizo vključe i izvajal i v letu 6 odvedli 62,6 % 

odpadne vode ter upravljali 77,4 % ka aliza ijskega o režja v državi.  
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TABELA 1  
Podatki o izvajalcih odvajanja komunalne in padavinske odpadne vode, vključe ih 
v primerjalno analizo 

 

 

 

Vir: SURS, I štitut za jav e služ e, 2018. 

 

GRAF 4 
O či e, v katerih v a alizo vključe i izvajal i izvajajo jav o služ o odvaja ja 
komunalne in padavinske odpadne vode 

 

 
 

 

Vir: SURS, I štitut za jav e služ e, 8. 

 

 

Karakteristični podatki
Izvajalci vključeni 

v analizo

Delež vzorca glede 
na Slovenijo          

v %

Število izvajal ev vključe ih v a alizo 42

Število oskr ova ih o či 117 55,2

Število oskr ova ih pre ival ev 1.004.992 48,7

Količi a odvede e odpad e vode [v 3
] 125.595.529 62,6

Dolži a ka aliza ijskega o režja v k 6.924 77,4
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Podro ejši pregled o či , kjer v a alizo vključe i izvajal i zagotavljajo odvaja je komunalne 

i  padavi ske odpad e vode, je razvide  iz Grafa . Vključe e o či e so v grafič e  prikazu 
o arva e glede a gostoto aselje osti. O či e, ki iso o arva e oz. so ele arve, v a alizo 

iso vključe e. 

O seg i  področje izvaja ja dejav osti čiščenja komunalne in padavinske 

odpadne vode 

V primerjalno analizo izvajanja dejavnosti čišče ja odpad e vode je vključe o 0 izvajalcev 

jav e služ e. V a alizo vključe i izvajal i so v letu 6 upravljali 229 čistil ih aprav s 
skupno projektirano zmogljivostjo 1.514.037 PE. A alizira i izvajal i so izvajali jav o služ o 
čišče ja odpad e vode na o očju 114 o či  s skup o 1.029.481 prebivalcev, kar 

predstavlja 49,9 % vseh prebivalcev in 53,8 % vseh o či  v Repu liki Slove iji. Glede na 

statistič e podatke SURS, 2017  z aša o raču ska količi a očišče e odpadne vode 43,1 % 

glede na celotno količi o v državi. 
 

TABELA 2 
Podatki o izvajalcih čišče ja komunalne in padavinske odpadne vode, vključe ih v 
primerjalno analizo 

 

 

 

Vir: SURS, I štitut za jav e služ e, 2018. 

 

Podro ejši pregled o či , kjer v a alizo vključe i izvajal i zagotavljajo čišče je komunalne 

in padavinske odpadne vode, je razviden iz Grafa 5. 

Karakteristični podatki
Izvajalci 

vključeni v 
analizo

Delež vzorca 
glede na 

Slovenijo v %

Število izvajal ev vključe ih v a alizo 40

Število oskr ova ih o či 114 53,8

Število oskr ova ih pre ival ev 1.029.481 49,9

O raču ska količi a prečišče e vode [v 3
] 59.304.345 43,1
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GRAF 5  
O či e, v katerih v a alizo vključe i izvajal i izvajajo jav o služ o čišče ja 
komunalne in padavinske odpadne vode 

 

 

 

 

 

Vir: SURS, I štitut za jav e služ e, 2018. 

  



 

25 

 

 

 

 

 

 

  

PRIMERJALNA ANALIZA IZVAJANJA 

ODVAJANJA KOMUNALNE IN 

PADAVINSKE ODPADNE VODE – 

KLJUČNI KRITERIJI 



 

26 

 

PRIMERJALNA ANALIZA STROŠKOV IZVAJANJA JAVNE 
SLUŽBE ODVAJANJA KOMUNALNE IN PADAVINSKE 

ODPADNE VODE – KLJUČNI KRITERIJI 
 

A ket i vprašal ik je med podatki o poslova ju vključeval izkaz poslov ega izida izvajal a 
jav e služ e i  dejav osti odvajanja komunalne in padavinske odpadne vode ter kalkulaciji 

lastne cene storitve odvajanja komunalne in padavi ske odpad e vode z jav ih površi  ter 
storitve odvajanja padavinske odpadne vode s streh, pripravljenimi sklad o z določili 
veljavne Uredbe MEDO. Izvajalci, ki v letu 2016 še iso uveljavili e  o likova ih skladno z 

Uredbo MEDO, ali pa so jih uveljavili med letom, so za potrebe primerjalne analize 

kalkulacije cen vsebinsko smiselno prilagodili določilo  Ured e MEDO. V adaljeva ju je 
podana loče a a aliza stroškov jav e i frastrukture i  stroškov opravljanja storitev za 

odvajanje komunalne odpadne vode in padavinske odpadne vode z jav ih površi .  

 

V letu 2016 a alizira i izvajal i veči o a še iso vzpostavili evide  o tloris ih površi ah 
streh i  zato še iso loče o evide tirali stroškov odvajanja padavinske odpadne vode s streh. 

Kljub omejeni reprezentativnosti vzorca (podatke je posredovalo 10 od 42 analiziranih 

izvajalcev) je v poročilo vključe a a aliza stroškov odvaja ja padavi ske odpad e vode s 
streh. 

PRIMERJALNA ANALIZA STROŠKOV JAVNE INFRASTRUKTURE ODVAJANJA 

KOMUNALNE ODPADNE VODE IN PADAVINSKE ODPADNE VODE Z JAVNIH 

POVRŠIN ˗ OMREŽNINE 

O rež i a predstavlja del e e storitve jav e služ e i  vključuje stroške jav e 
i frastrukture, ki se upora lja za zagotavlja je jav e služ e. Prevladujoči del o rež i e 
predstavljajo stroški a ortiza ije oz. aje a os ov ih sredstev i  aprav, ki so jav a 
i frastruktura. A ortiza ija jav e i frastrukture se o raču ava po stop jah, ki jih določa 
Uredba MEDO. Naje i a za i frastrukturo, ki jo o či e za opravlja je jav e služ e 
zaraču avajo izvajal e  jav e služ e, mora biti oblikovana najmanj v viši i o raču a e 
amortizacije za vso javno infrastrukturo. O rež i a se določi a let i rav i i  se kot fiksni 

strošek upora iko  o raču ava glede a z ogljivost priključkov, določe o s pre ero  
vodomera in z upošteva jem faktorjev o rež i e, ki jih določa Ured a MEDO.  
 

V naslednjem grafu so poda i eseč i stroški o rež i e glede a faktor po posa ez ih 
izvajal ih. O raču ska e a o rež i e a alizira ih izvajalcev se je v letu 2016 gibala od 

1,4720 do 11,4877 EUR/faktor/mesec i  v povprečju z ašala 4,6185 EUR/faktor/mesec. Za 

posa ez ega izvajal a so v grafu pri erjal o poda i tudi z a jša i stroški o rež i e. V 
primeru, da  izvajalci v soglasju z lastnikom infrastrukture opravljajo storitve, ki niso obvezne 

storitve jav e služ e, in pri tem uporabljajo javno infrastrukturo, se za prihodke posebnih 

storitev z a jša last a e a. Z a jša a o raču ska e a o rež i e je v povprečju z ašala 
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4,5848 EUR/faktor/mesec. V letu  so ekateri izvajal i izvedli poraču  stroškov jav e 
i frastrukture za preteklo o raču sko o do je, kar vpliva a viši o potrje e oz. zaraču a e 
e e o rež i e. Z a jša a o raču ska e a o rež i e z upošteva i  poraču o  je v 

povprečju z ašala 4,6226 EUR/faktor/mesec. 

 

GRAF 6 
Stroški jav e i frastrukture odvajanja komunalne odpadne vode in padavinske 

odpad e vode z jav ih površi  - o rež i a 

 

 

 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpadne vode za leto 2016, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

Viši o o rež i e pojas juje struktura stroškov jav e i frastrukture, ki so vključe i v 
o rež i o posa ez ega izvajal a. V strukturi prevladujejo stroški a ortiza ije oz. 
najemnine infrastrukture, jihov delež v povprečju z aša 97,4 % in se giblje v razponu od 

65,7 do 100 %. Stroški zavarovanja infrastrukture v povprečju predstavljajo 2,2 % in se 

gibljejo v razponu od 0 do 34,3 %, izka sta tudi deleža stroškov odškod i  za i frastrukturo 
in odhodkov fi a ira ja, v povprečju z ašata ,1 % oz. 0,3 %. 
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GRAF 7 
Struktura stroškov jav e i frastrukture odvajanja komunalne odpadne vode in 

padavi ske odpad e vode z jav ih površi  - o rež i a 

 

 

 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

GRAF 8 
Povpreč a struktura stroškov jav e i frastrukture odvajanja komunalne odpadne 

vode i  padavi ske odpad e vode z jav ih površi  - o rež i a 

 

 

 

 

Vir: Primerjalna analiza izvajanja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e za leto 6, I štitut 
za jav e služ e, 8. 
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Stroškov a razvrstitev izvajal ev glede a ključ e kriterije odvajanja 

komunalne odpadne vode in padavinske odpad e vode z jav ih površi  

Stroški javne infrastrukture i  s te  o raču ska lastna e a o rež i e so po e o 
odvis i od prostorske ureje osti oskr oval ega o očja, predvse  gostote odje a, ter 

z ačil osti i  stroškov e zahtev osti kanalizacijskih sistemov, ki jih upravlja posamezni 

izvajalec. V adaljeva ju je izvede a pri erjal a a aliza stroškov jav e i frastrukture glede 

na gostoto odje a a oskr oval e  o očju posa ez ega izvajal a. 

Vpliv gostote odje a a stroške o rež i e 

Gostota odje a, erje a z vsoto faktorjev o rež i e a kilo eter kanalizacijskega o režja, 
je pri a alizira ih izvajal ih zelo različ a i  odvis a od tega, ali izvajal i oskr ujejo pretež o 
rural o ali ur a o področje.  
 

Glede a vsoto faktorjev o rež i e a kilo eter ka aliza ijskega o režja so a alizira i 
izvajal i uskupi je i v štiri skupi e: 

• do  faktorjev o rež i e a kilo eter ka aliza ijskega o režja 2 izvajalcev), 

• od 50 do 6  faktorjev o rež i e a kilo eter ka aliza ijskega o režja 0 

izvajalcev), 

• od 6  do  faktorjev o rež i e a kilo eter ka aliza ijskega o režja 12 

izvajalcev), 

• ad  faktorjev o rež i e a kilo eter ka aliza ijskega o režja 5 izvajalcev). 

 

Grafič o so skupi e prikaza e s po očjo škatlič ih boxplot) diagramov
1, ki o ogočajo 

prikaz razporeditve o raču skih last ih e  po skupi ah glede a število faktorjev 
o rež i e a kilo eter o režja. Sred je vred osti posa ez ih skupi  z veča je  števila 
faktorjev a kilo eter ka aliza ijskega o režja z ačil o padajo, opaz e pa so velike razlike v 

viši i o raču ske last e e e o rež i e z otraj prve in tretje skupine.  
 

                                                      
1
 Iz škatlič ega diagra a so za vsako skupi o razvid e istve e i for a ije o kvartil i porazdelitvi o raču skih 

last ih e . Ode elje  čr i del oz ačuje edia o oz. drugi kvartil. Spod ji i  zgor ji del škatlič ega diagra a 
oz ačujeta prvi oziro a tretji kvartil. Črt i »T-ji« s kateri i se zaključi posa ez i škatlič i diagra  oz ačujejo 

aksi al o oz. i i al o vred ost. V pri eru večjih posa ez ih odklo ov je takš a vred ost prikaza a izve  
škatlič ega diagra a, oz ače a kot krože , oziro a kot zvezdi a, če gre za velike odklone. 
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GRAF 9 
Škatlič i diagra  stroškov o rež i e odvajanja komunalne odpadne vode in 

padavi ske odpad e vode z jav ih površi  glede na gostoto odjema 

 

 
 

 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

O raču ska lastna cena o rež i e je po posameznih izvajalcih, uskupinjenih glede na 

gostoto odjema, razvidna iz naslednjega grafa. Za posamezno skupino izvajalcev je 

izraču a a pri erjal a vred ost, ki jo predstavlja tehta o povprečje skupi e2
.  

 

                                                      
2
 Povpreč e vred osti skupi  so pod oč i  vplivo  ekstre ih vred osti i  upošteva e uteži. Pri erjal a 

a aliza je o eje a s število  analiziranih izvajalcev, z uskupi jeva je  pa se število izvajal ev v posamezni 

skupi i z a jša, s či er se vpliv odstopajočih vred osti a povprečje skupi e poveča. Zaradi avede ih 
o ejitev so izraču a e povpreč e vred osti predvse  orie ta ijske arave. 
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GRAF 10 
Stroškov a razvrstitev a aliziranih izvajalcev glede na vsoto faktorjev o rež i e 

na kilometer kanalizacijskega o režja 

 

 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

Povpreč i stroški o rež i e posa ez e skupi e se z večjo gostoto odje a z ačil o 
z ižujejo i  z ašajo: 
• v skupini z gostoto odjema do 50 faktorjev o rež i e a kilo eter kanalizacijskega 

o režja 5,7716 EUR/faktor; 

• v skupini z gostoto odjema od 50 do 60 faktorjev o rež i e a kilo eter 
kanalizacijskega o režja 4,0974 EUR/faktor; 

• v skupini z gostoto odjema od 60 do 100 faktorjev o rež i e a kilo eter 
kanalizacijskega o režja 3,9554 EUR/faktor; 

• v skupini z gostoto odjema nad 100 faktorjev o rež i e a kilo eter kanalizacijskega 

o režja 3,5111 EUR/faktor. 

 

Znotraj posamezne skupine so opaz i veliki stroškov i razpo i. Predvsem v prvi (do 50 

faktor/k  o režja  in tretji skupini od  do  faktor/k  o režja  so večja odstopanja od 

povpreč e vrednost skupine, tako navzgor kot tudi navzdol.  

 

Izvede a razvrstitev a alizira ih izvajal ev o ogoča presojo o raču skih lastnih cen 

o rež i e odvajanja komunalne odpadne vode i  padavi ske odpad e vode z jav ih površi  

o  upošteva ju pri erljivih pogojev izvaja ja dejav osti, ki prevladujoče vplivajo a stroške 
javne infrastrukture. Za izvajal e, ki so razvršče i izve  tolera č ega o očja i  od 
povpreč e vred osti pri erljive skupi e odstopajo več kot ±  %, je pri pojas jeva ju 
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odstopa ja potre o upoštevati doseže e vred osti pojas jeval ih kriterijev, ki upoštevajo 
z ačil osti i  pogoje izvaja ja odvajanja komunalne in padavinske odpadne vode z javnih 

površi , zanesljivost in kakovost oskrbe ter trajnost in razvojno naravnanost in so 

podrobneje analizirani v nadaljevanju poročila. 

 

PRIMERJALNA ANALIZA STROŠKOV OPRAVLJANJA JAVNE SLUŽBE ODVAJANJA 

KOMUNALNE ODPADNE VODE IN PADAVINSKE ODPADNE VODE Z JAVNIH 

POVRŠIN 

Stroški opravlja ja storitev odvaja ja komunalne odpadne vode in padavinske odpadne vode 

z jav ih površi  predstavljajo del e e storitve jav e služ e i  vključujejo stroške izvajalca, 

povezane z izvajanjem storitev. Cena opravljanja storitev odvajanja komunalne odpadne 

vode in padavinske odpadne vode z jav ih površi  je variabilni del cene, ki se uporabnikom 

o raču ava glede na količi o proda e pitne vode.  
 

GRAF 11 
Stroški opravlja ja storitev odvajanja komunalne odpadne vode in padavinske 

odpad e vode z jav ih površi  

 

 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpadne vode za leto 2016, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

V grafu so prikaza i povpreč i stroški opravlja a storitev glede a o raču sko količi o 
odvedene vode po posa ez ih izvajal ih. O raču ska lastna cena se je pri analiziranih 
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izvajalcih v letu 2016 gibala od 0,0972 do 0,5692 EUR/m
3
 i  v povprečju z ašala 0,3021 

EUR/m
3
. Za posa ez ega izvajal a so v grafu pri erjal o poda i tudi stroški opravljanja 

storitev odvaja ja z a jša i za prihodke pose ih storitev. Z a jša a o raču ska e a 
opravljanja storitev odvajanja komunalne odpadne vode in padavinske odpadne vode z 

jav ih površi  je v povprečju z ašala 0,2787 EUR/m
3
. Nekateri izvajal i so izvedli poraču  

stroškov opravlja ja storitev za preteklo o raču sko o do je, kar vpliva a viši o potrje e 
oz. zaraču a e e e. Povpreč a o raču ska e a opravlja ja storitev z upošteva i  
poraču o  z aša 0,2715 EUR/m

3
. 

 

V strukturi stroškov opravljanja storitev ajvečji delež predstavljajo eposredni proizvajalni 

stroški, ki se gi ljejo od 24,8 do 99,9 %, povpreč o 64,1 %. Delež posred ih proizvajal ih 
stroškov se gi lje od  do 46,7 % i  povpreč o predstavlja 10,6 % stroškov opravljanja 

storitev. Delež sploš ih uprav ih stroškov se gi lje od  do 65,4 %, povpreč o 18,9 %, 

sploš ih a av o – prodaj ih stroškov od  do 23,0 %, povpreč o ,2 % in delež do osa a 
poslovno potrebna sredstva izvajalca od 0 do 10,5 %, povpreč o ,  %. Ostali stroški v 
strukturi predstavljajo relativ o ajhe  delež i  e vplivajo po e o a last o e o 
opravljanja storitev. 

 

GRAF 12 
Struktura stroškov opravlja ja storitev odvajanja komunalne odpadne vode in 

padavi ske odpad e vode z jav ih površi   

 

 

 

 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 
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Predpostavlja o lahko, da izvajal i, ki izvajajo različ e dejav osti, tiste aktiv osti, ki jih 
posa ez e služ e izvajajo za več dejav osti, razporejajo ed dejav osti s po očjo ključev 
i  jih ato uvrščajo ed posred e ali sploš e stroške. Nekateri izvajal i, ki izvajajo dejav ost 
oskr e a področju več o či , že a izvoru razporejajo stroške a o čine. Pri tovrstnem 

razporeja ju je z ačile  izek struktur i delež eposred ih stroškov i  soraz er o višji delež 
posred ih i  sploš ih stroškov. Nee ot i pristopi pri razporeja ju stroškov o ejujejo 
pri erjal o a alizo po posa ez ih vrstah stroškov. 
 

GRAF 13 
Povpreč a struktura stroškov opravljanja storitev odvajanja komunalne odpadne 

vode i  padavi ske odpad e vode z jav ih površi   
 

 

 

 

Vir: Primerjalna analiza izvajanja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e za leto 6, I štitut 
za jav e služ e, 8. 

 

Vpliv o raču skih količi  a stroške opravljanja storitev 

Karakteristike kanalizacijskih sistemov, ki jih upravlja posamezni izvajalec, pogojujejo gostoto 

i  strukturo odje a, kar posledič o vpliva a količi o odvede e odpadne vode na odjemno 

mesto. Količi a odvede e ko u al e odpad e vode je odvis a predvse  od pora e pitne 

vode i  je, kot edi a erje a količi a, tudi o raču ska kategorija za porazdelitev stroškov 
odvajanja odpadne vode. Deja ske količi e odvede e odpadne vode poleg komunalne 

vključujejo tudi industrijsko in padavinsko odpadno vodo. Stroški poveza i z odvaja je  
padavinske odpadne vode z jav ih površi  povečujejo stroške opravlja ja storitev i  se a 
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porabnike, ki so priključe i a ka aliza ijski sistem, porazdeljujejo glede na porabljeno 

količi o pit e vode. 
 

V adalj ji a alizi je za gostoto odje a upošteva a o raču ana količi a odvedene odpadne 

vode a faktor o režnine ter a alizira  vpliv a viši o stroškov e e e. Izvajal i so v analizi 

glede na obraču ano količi o odvedene odpadne vode a faktor o rež i e uskupi je i v 
štiri skupine:  

• do 90 m
3
 letno odvedene odpadne vode a faktor o rež i e 9 izvajalcev), 

• od 90 do 100 m
3
 letno odvedene odpadne vode a faktor o rež i e 9 izvajalcev), 

 od 100 do 110 m
3
 let o odvede e odpad e vode a faktor o rež i e  izvajal ev , 

• nad 110 m
3
 letno odvede e odpad e vode a faktor o rež i e 3 izvajalcev). 

 

GRAF 14 

Škatlič i diagra  stroškov opravljanja storitev odvajanja komunalne odpadne 

vode in padavinske odpad e vode z jav ih površi  glede a o raču a o količi o 
a faktor o rež i e 

 

 
 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

Iz škatlič ega diagra a je razvid o, da stroški opravljanja storitev glede na o raču sko 

količi o odpadne vode a faktor o rež i e zelo nihajo, pri če er avzgor oč o izstopa 

vrednost v skupini z aj a jšo količi o o raču a e odpad e vode a faktor o rež i e, 

navzdol pa vrednost v drugi skupini. Srednja vrednost v drugi skupini je ez ačil o višja kot v 
predhod i skupi i z a jšo količi o o raču a e odvede e vode a faktor o rež i e, na kar 

vpliva ekaj etipič ih stroškov ih cen, ki odstopajo od srednje vrednosti, in jih s ključ i  
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kriterijem ne moremo v celoti pojasniti. V skupi i z ajvečjo količi o o raču a e odpad e 
vode a faktor o rež i e pa so opaz e izred o velike razlike stroškov ih e . 
 

Povpreč e z a jša e stroškov e e e z otraj posa ez e skupi e z ašajo:  
• v skupini do 90 m

3
 letno o raču a e odvede e vode a faktor o rež i e ,2450 

EUR/m
3
; 

• v skupini od 90 do 100 m
3
 let o o raču a e odvede e vode a faktor o rež i e 

0,3226 EUR/m
3
; 

• v skupini od 100 do 110 m
3
 let o o raču a e odvede e vode a faktor o režnine 

0,2638 EUR/m
3
; 

• v skupini nad 110 m
3
 let o o raču a e odvede e vode a faktor o rež i e 0,2813 

EUR/m
3
. 

 

GRAF 15 
Stroškov a razvrstitev a aliziranih izvajalcev glede na o raču a o količi o 
odvedene odpadne vode a faktor o rež i e 

 

 
 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

Izvede a razvrstitev a alizira ih izvajal ev o ogoča presojo o raču skih lastnih cen 

opravljanja storitev odvajanja komunalne odpadne vode in padavinske odpadne vode z 

jav ih površi  o  upošteva ju pri erljivih pogojev izvajanja dejavnosti. Za izvajalce, ki so 

razvršče i izve  tolera č ega o očja i  od povpreč e vred osti pri erljive skupi e 
odstopajo več kot ±  %, je pri pojas jeva ju odstopa ja potre o upoštevati doseže e 
vred osti pojas jeval ih kazal ikov, ki upoštevajo z ačil osti i  pogoje izvaja ja odvajanja 

odpadne vode, zanesljivost in kakovost oskrbe ter trajnost in razvojno naravnanost in so 

podrobneje analizirani v nadaljevanju projektne naloge.  
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PRIMERJALNA ANALIZA SKUPNIH STROŠKOV IZVAJANJA JAVNE SLUŽBE  

V nadaljevanju so a alizira i tudi skup i stroški izvaja ja jav e služ e, ki vključujejo stroške 
o rež i e i  stroške opravlja ja storitev. 
 

Skup i stroški odvajanja komunalne odpadne vode in padavinske odpadne vode z javnih 

površi  analiziranih izvajalcev se glede a faktor o rež i e gi ljejo od 2,7321 do 14,8693 

EUR/faktor/mesec, povpreč o 7,1887 EUR/faktor/mesec, z a jša i za prihodke pose ih 

storitev pa 6,9725 EUR/faktor/mesec. Skup i stroški glede a o raču a o količi o odpadne 

vode se gibljejo med 0,2675 in 1,9779 EUR /m
3, povpreč o 0,8360 EUR/m

3, z a jša i pa  
0,8084 EUR/m

3
. 

 

GRAF 16 

Skup i stroški izvaja ja jav e služ e odvajanja komunalne odpadne vode in 

padavi ske odpad e vode z jav ih površi  glede na o raču a o količi o odpad e 
vode in faktor o rež i e 

 

 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

PRIMERJAVA STROŠKOV IZVAJANJA JAVNE SLUŽBE ODVAJANJA KOMUNALNE 

ODPADNE VODE IN PADAVINSKE ODPADNE VODE Z JAVNIH POVRŠIN V LETIH 
2015 IN 2016  

 

Za izvajalce, ki so sodelovali v primerjalni analizi izvajanja storitev odvajanja komunalne 

odpadne vode in padavinske odpadne vode z jav ih površi  za leti 2015 in 2016, in so podali 
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o raču ske stroške o rež i e, je v nadaljevanju prikazana pri erjava o raču ske last e 
cene javne infrastrukture - o rež i e i  o raču ske lastne cene opravljanja storitev za obe 

leti. 

 

Z a jša a o raču ska last a e a o rež i e se je v letu 2016 glede na leto 2015 pri 

izvajal ih spre i jala zelo različ o, pri ekaterih z ižala, pri drugih pa povečala. Povprečna 

z a jša a o raču ska e a o rež i e a alizira ih izvajal ev se je v letu 2016 povečala za 
10,3 %.  

 

GRAF 17 
Pri erjava stroškov jav e i frastrukture odvajanja komunalne odpadne vode in 

padavi ske odpad e vode iz jav ih površi  za leti 2015 in 2016 

 

 

 

Vir: Primerjalna analiza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leti 2015 in 

2016, I štitut za jav e služ e, 2017, 2018. 

 

V nadaljevanju je podana primerjava o raču ske lastne cene opravljanja storitev odvajanja 

komunalne odpadne vode in padavinske odpadne vode z jav ih površi , z a jša e za 

prihodke iz naslova posebnih storitev. Z a jša a o raču ska e a opravlja ja storitev se je 

v letu 2016 glede na leto 2015 pri izvajal ih spre i jala zelo različ o, od 27,0 % z iža ja do 
176,8 % poveča ja. Povpreč a z a jša a o raču ska e a opravljana storitev analiziranih 

izvajalcev se je v letu 2016 zvišala za 5,0 % glede na predhodno leto. 
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GRAF 18 
Pri erjava stroškov opravljanja storitev odvajanja komunalne odpadne vode in 

padavi ske odpad e vode iz jav ih površi  za leti 2015 in 2016 

 

 

 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leti 2015 in 

2016, I štitut za jav e služ e, 2017, 2018. 

 

PRIMERJALNA ANALIZA STROŠKOV JAVNE INFRASTRUKTURE ODVAJANJA 

PADAVINSKE ODPADNE VODE S STREH ˗ OMREŽNINE 

V asled je  grafu so poda i stroški o rež i e glede a o raču sko količi o odvede e 
padavinske odpadne vode s streh po posa ez ih izvajal ih. O raču ska e a o rež i e 
analiziranih izvajalcev se je v letu 2016 gibala od 0,0383 do 0,2397 EUR/m

3
 i  v povprečju 

z ašala ,1154 EUR/m
3
.  

 

Viši o o rež i e pojas juje struktura stroškov jav e i frastrukture, ki so vključeni v 

o rež i o posa ez ega izvajal a. V strukturi prevladujejo stroški a ortiza ije oz. 
aje i e i frastrukture, jihov delež v povprečju z aša 92,7 % in se giblje v razponu od 

36,7 do 100 %. Stroški zavarovanja infrastrukture v povprečju predstavljajo ,1 % in se 

gi ljejo v razpo u od  do ,  %, izek je delež odhodkov fi a ira ja, v povprečju z aša 
,  %, stroškov odškod i  za i frastrukturo a alizira a podjetja iso i ela. 
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GRAF 19 
Stroški jav e i frastrukture odvajanja padavinske odpadne vode s streh - 

o rež i a 

 

 
 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

GRAF 20 
Struktura stroškov jav e i frastrukture odvaja ja padavi ske odpad e vode s 

streh - o rež i a 

 

 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 
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GRAF 21 
Povpreč a struktura stroškov jav e i frastrukture odvaja ja padavinske odpadne 

vode s streh - o rež i a 

 

 

 

Vir: Primerjalna analiza izvajanja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e za leto 6, I štitut 
za jav e služ e, 8. 

 

PRIMERJALNA ANALIZA STROŠKOV OPRAVLJANJA JAVNE SLUŽBE ODVAJANJA 

PADAVINSKE ODPADNE VODE S STREH 

V grafu so prikaza i povpreč i stroški opravlja ja storitev glede a o raču sko količi o 
odvedene vode po posa ez ih izvajal ih. O raču ska lastna cena storitev se je pri 

analiziranih izvajalcih v letu 2016 gibala od 0,0109 do 0,1506 EUR/m
3
 i  v povprečju z ašala 

0,0701 EUR/m
3
. Za posa ez ega izvajal a so v grafu pri erjal o poda i tudi stroški 

opravlja ja storitev odvaja ja z a jša i za prihodke pose ih storitev. Z a jša a 
o raču ska e a opravljanja storitev odvajanja padavinske odpadne vode s streh je v 

povprečju z ašala 0,0689 EUR/m
3
. Z a jša i stroški opravlja ja storitev s poraču o  za 

preteklo o raču sko o do je so v povprečju z ašali 0,0539 EUR/m
3
. 

 

V strukturi stroškov opravlja ja storitev ajvečji delež predstavljajo eposredni proizvajalni 

stroški, ki se gi ljejo od 42,0 do 82,0 %, povpreč o 67,3 %. Delež sploš ih uprav ih stroškov 
se giblje od 4,1 do 57,8 % i  povpreč o predstavlja 24,0 % stroškov opravljanja storitev. 

Delež posrednih proizvajalnih stroškov se gi lje od  do 15,0  %, povpreč o 3,5 %, sploš ih 
nabavno – prodaj ih stroškov od  do 3,0 %, povpreč o ,2 % in delež do osa a poslov o 
potrebna sredstva izvajalca od 0 do 4,3 %, povpreč o ,3 %. Ostali stroški v strukturi 
predstavljajo relativ o ajhe  delež i  e vplivajo po e o a last o e o opravlja ja 
storitev. 
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GRAF 22 Stroški opravlja ja storitev odvaja ja padavi ske odpad e vode s streh 

 

 

 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja komunalne in padavinske odpadne vode za leto 2016, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

GRAF 23 Struktura stroškov opravlja ja storitev odvajanja padavinske odpadne vode s streh  

 

 

 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja komunalne in padavinske odpadne vode za leto 2016, 

I štitut za jav e služ e, 8. 
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GRAF 24 
Povpreč a struktura stroškov opravlja ja storitev odvajanja padavinske odpadne 

vode s streh  

 

 

 

Vir: Primerjalna analiza izvajanja jav e služ e odvajanja in čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e za leto 6, I štitut 
za jav e služ e, 8. 

 

KLJUČNI KRITERIJI – POVZETEK ANALIZE VPLIVA NA STROŠKE ODVAJANJA 

KOMUNALNE ODPADNE VODE IN PADAVINSKE ODPADNE VODE Z JAVNIH 

POVRŠIN TER ODVAJANJA PADAVINSKE ODPADNE VODE S STREH 

Analiza vpliva prostorske urejenosti oskrbovalnega o očja posa ez ega izvajal a i  
razvrstitev izvajalcev v skupine s primerljivimi pogoji izvajanja jav e služ e o ogoča presojo 
stroškov o rež i e i  stroškov opravlja ja storitev glede na gostoto odjema, ki je eden 

ključ ih povzročiteljev stroškov i  s te  tudi kriterij za presojo upraviče ih stroškov.  
 

Stroški o rež i e in stroški opravlja ja storitev se z večjo gostoto odje a izraže o s 
število  faktorjev o rež i e a kilo eter kanalizacijskega o režja i  o raču a o količi o 
odvedene odpadne vode na faktor o rež i e pravilo a z ačil o z ižujejo in obratno, z 

a jšo gostoto odje a so stroški izvaja ja jav e služ e pravilo a višji. 
 

Velja poudariti, da a stroške izvaja ja jav e služ e vplivajo tudi drugi dejav iki, zato je 
treba pri presoji stroškov e upraviče osti upoštevati tudi druge pogoje izvaja ja jav e 
služ e, ki lahko prav tako po e o vplivajo a stroške. Pojas jeval i kriteriji o ogočajo 
opredeliti dejavnike, ki pojasnjujejo pozicioniranje posameznega izvajalca nad ali pod 

povprečje pri erljive skupi e izvajal ev glede a ključ i kriterij in so podrobneje analizirani v 

nadaljevanju poročila.  
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POJASNJEVALNI KRITERIJI IZVAJANJA JAVNE SLUŽBE 
ODVAJANJA KOMUNALNE IN PADAVINSKE ODPADNE 

VODE 

Za odvaja je ko u al ih i  padavi skih odpad ih voda je z ačil a neizgrajenost sistemov 

ter njihova velika razdrobljenost. Odvajanje odpadne vode se tako na posameznih 

oskr oval ih o očjih izvaja pod različ i i pogoji. Prostorska urejenost oskrbovalnih 

o očij in različ i teh ič o-teh ološki pogoji izvaja ja storitev so izrazito lokal o 
opredelje i i  po e o vplivajo a viši o stroškov izvaja ja jav e služ e. Karakteristike in 

stroškov a zahtevnost kanalizacijskih sistemov, ki jih upravlja posamezni izvajalec, vplivajo 

a povpreč o last o e o izvaja ja storitev, zato je poznavanje pogojev izvajanja 

po e o pri presoji upraviče ih e .  
 

V adaljeva ju so a alizira i ekateri po e ejši dejav iki odvajanja komunalne in 

padavinske odpadne vode, ki poleg ključ ih kriterijev, t.j. gostote odje a i  o raču ske 
količi e odpadne vode, vplivajo a stroške izvaja ja jav e služ e. Pojas jeval i kriteriji tako 
o ogočajo opredeliti dejav ike, ki pojasnjujejo pozicioniranje posameznega izvajalca nad ali 

pod povprečje pri erljive skupi e izvajal ev glede a ključ i kriterij. 
 

PROSTORSKA UREJENOST ODVAJANJA ODPADNE VODE 

Število oskr ova ih o či  i  kanalizacijskih sistemov v upravljanju 

Prostorska ureje ost z gostoto priključitve i  količi o odpad e vode oč o vpliva a 
izvajanje dejavnosti odvajanja odpadne vode po posameznih kanalizacijskih sistemih, kot 

tudi a elot e  o očju, ki ga upravlja posa ez i izvajale .  
 

Oskr oval o o očje izvajal ev odvajanja odpadne vode je zelo različ o. 18 analiziranih 

izvajalcev odvaja odpadno vodo le na o očju e e o či e, ostali oskr ujejo večje število 
o či , v povprečju 2,9.  

 

Veči a izvajal ev jav e služ e odvajanja komunalne in padavinske odpadne vode upravlja en 

večji i  več a jših kanalizacijskih siste ov. Izvajal i vključe i v a alizo, ki so posredovali 
podatke o kanalizacijskih sistemih, upravljajo od 1 do 37 kanalizacijskih sistemov. V 

povprečju so a alizira i izvajal i v letu 6 upravljali 6,8 kanalizacijskih sistemov.  
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GRAF 25 Število oskr ova ih o či  i  kanalizacijskih sistemov v upravljanju 

 

 
 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

GRAF 26 Število oskr ova ih prebivalcev in kanalizacijskih sistemov v upravljanju 

 

 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 
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Velikost ka aliza ijskih siste ov izvajal ev je ogoče ilustrirati s število  priključkov i  
oskr ova ih pre ival ev. Razlike ed ji i so velike. V povprečju so ka aliza ijski siste i v 
upravljanju analiziranih izvajalcev oskrbovali 3.999 prebivalcev. Izvajale , ki upravlja e  večji 
kanalizacijski sistem, je oskrboval 14.430 prebivalcev, izvajalec, ki upravlja 37 a jših 

kanalizacijskih sistemov, pa v povprečju le 304 prebivalce na kanalizacijski sistem.  

 

Velike razlike so med analiziranimi izvajal i tudi glede povpreč e dolži e kanalizacijskega 

o režja i  števila o raču skih vodo erov v ka aliza ijskih siste ih, ki jih upravljajo. Dolži a 

o režja v posameznih kanalizacijskih sistemih se giblje od 4 do 100 kilo etrov, povpreč o 
31 kilometrov. Na posameznem kanalizacijskem sistemu je od 146 do 4.273 o raču skih 
vodo erov, povpreč o 1.275. 

 

GRAF 27 
Število o raču skih vodo erov i  dolži a ka aliza ijskega o režja na 

kanalizacijski sistem  

 

 

 
 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

Število i  velikost kanalizacijskih sistemov v upravljanju posameznega izvajalca vplivata na 

stroške opravlja ja storitev. Veliko število a jših kanalizacijskih sistemov je predvsem 

posledi a razprše e poselitve. V pri eru velikih kanalizacijskih sistemov so stroški odvaja ja 
odpadne vode pravilo a ižji, edte  ko so stroški alih kanalizacijskih siste ov višji i  se 
solidarno pokrivajo z enotno ce o a rav i o či e oz. izvajal a jav e služ e. 
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Dolži a kanalizacijskega o režja i  število o raču skih vodo erov 

Prostorska ureje ost z gostoto i  velikostjo odje a oč o vpliva a odvajanje odpadne 

vode po posameznih kanalizacijskih  sistemih, kot tudi a elot e  o očju, ki ga upravlja 
posamezni izvajalec.  

 

Izvajal i upravljajo različ e ka aliza ijske siste e, i  si er eša e ter loče e ka aliza ijske 
sisteme, ki odvajajo samo komunalno odpadno vodo ali pa so namenjeni le za odvod 

padavinske odpadne vode, kar vpliva a dolži o ka aliza ijskega o režja. 
 

Iz a alize podatkov izhaja, da se i i al e, aksi al e i  povpreč e vred osti glede števila 
priključe ih o jektov na kilometer kanalizacijskega o režja a oskr oval e  o očju 
posameznih izvajalcev zelo razlikujejo. 

 

GRAF 28 Dolži a kanalizacijskega o režja i  število o raču skih vodo erov 

 

 
 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

Na oskrbovalnem o očju a alizira ih izvajal ev se število o raču skih vodo erov gi lje 
med 18 do 129 na kilometer kanalizacijskega o režja, v povprečju 42. Velike razlike so tudi 

glede števila faktorjev o rež i e a kilo eter o režja, ki kažejo a število večsta ova jskih 
o jektov i  s te  gostoto odje a a oskr oval e  o očju posa ez ega izvajal a. Število 
faktorjev o rež i e na kilometer o režja se gi lje od 30 do 150, povpreč o 64. Ob tem je 

tre a poudariti, da po ekod še iso vzpostavlje e evide e o številu sta ova jskih e ot v 
večsta ova jskih o jektih, zato za tovrst e o jekte še iso upošteva i ižji faktorji 
o rež i e za posa ez e sta ova jske e ote kot to določa Ured a MEDO. 
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Gostota odje a vpliva a stroške izvaja ja jav e služ e, a jše število o raču skih 
vodo erov oz. faktorjev o rež i e a kilo eter kanalizacijskega o režja vpliva a višje 
stroške i  o rat o. Stroški se pravilo a z večjo gostoto odje a a e oto z ižujejo. 
 

GRAF 29 
Število o raču skih vodo erov i  faktorjev o rež i e a kilometer 

kanalizacijskega o režja 

 

 
 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

Količi a odvede e odpad e vode 

Pri odvaja ju odpad e vode se količi  e eri, predvideva se, da je količi a odvede e 
odpad e vode soraz er a količi i proda e i  z vodo eri iz erje e količi e pitne vode. Pri 

o raču u odpad e vode se tako upošteva t. i. verjet ost o erilo i  pora iko  zaraču a 
količi o, ki je e aka količi i proda e pit e vode.  

Prostorska ureje ost po e o pogojuje o raču a o količi o odvede e vode a kilo eter 
kanalizacijskega o režja, ki se a oskr oval ih o očjih a alizira ih izvajal ev gi lje ed 
2.713  in 15.627 m

3
/km, povpreč o 6.561 m

3
/km.  

Poleg gostote odjema na o raču a o količi o odpadne vode pomembno vpliva tudi 

struktura odjema pitne vode uporabnikov, ki so priključe i a ka aliza ijski siste . Izvajalci 

oskr ujejo različ o število gospodarskih odje al ev, ki glede a dejav ost odvze ajo a 
posa ez e  odje e  estu različ o količi o vode, prav tako pa se razlikuje pora a ed 
gospodinjskimi odjemalci, za katere je predvse  v ur a ih področjih z ačil a visoka pora a 
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a posa ez o odje o esto večsta ova jski o jekti . Posledič o so med izvajalci velike 

razlike glede na o raču a o količi o odvede e vode na o raču ski vodomer in faktor 

o rež i e. O raču a a količi a odvede e vode na o raču ski vodomer se pri analiziranih 

izvajalcih giblje med 63 in 401 m
3, povpreč o 169 m

3
, o raču a a odpad a voda na faktor 

o rež i e pa med 71 in 142 m
3, povpreč o 102 m

3
. Izvajal i z a jšo gostoto odje a i  

večji  deleže  gospodi jskih odje al ev pravilo a dosegajo a jšo o raču a o količi o 
odpadne vode na o raču ski vodo er i  i ajo višje stroške izvaja ja jav e služ e. 
 

GRAF 30 
Količi a o raču a e odvedene vode na  o raču ski vodo er, faktor o rež i e i  
km kanalizacijskega o režja 

 

 
 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

Različ e oskr oval e pogoje posa ez ih izvajal ev azor o prikazuje naslednji graf, v 

katere  gostota odje a i  o raču a a količi a odvede e odpad e vode a o raču ski 
vodo er določata pozi ijo posa ez ega izvajal a a skali grafič ega prikaza, o raču a a 
količi a odpad e vode a eter ka aliza ijskega o režja pa velikost kroga. 
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GRAF 31 
Gostota odje a i  o raču a a količi a odvede e odpad e vode glede a število 
o raču skih vodo erov i  dolži o ka aliza ijskega o režja 

 

 
 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpadne vode za leto 2016, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

Deja ske količi e odpad e vode, ki se odvajajo po ka aliza ijskih siste ih, so drugač e, 
pravilo a višje. V ka aliza ijskih siste ih se a reč poleg ko u al e odpad e vode, ki 
nastaja v gospodinjstvih in gospodarstvu, zbirajo in odvajajo tudi industrijska odpadna voda 

ter padavinska in druga odpadna voda, ki je predvsem posledica vdora vode v kanalizacijske 

sisteme. Ravnanje z odpadno padavinsko vodo je predpisano z zakonodajo in zahteva 

izgrad jo i  upravlja je ustrez e i frastrukture za je  zaje  i  čišče je, kar vpliva a o seg 
i  stroške izvaja ja dejav osti. Količi a padavi ske in druge odpadne vode je odvisna od 

velikosti i  stop je utrje osti površi . Evide e utrje ih površi  i  streh v veči i pri erov še 
iso vzpostavlje e, tako da so količi e padavi ske i  druge odpad e vode zgolj o e je e a 

podlagi iztoka odpadne vode iz kanalizacijskih sistemov. Glede na podatke lahko 

predpostavlja o, da je količi a vtoka odpad e vode v ka aliza ijske siste e še višja od 
ocenjene. 

Iz razpoložljivih podatkov je razvid o, da so deleži padavi ske i  druge odpad e vode 
neznanega izvora po posa ez ih izvajal ih zelo različ i. Pri erjava kaže po e e 
količi ske razlike, pri ekaterih izvajal ih tudi večkrat e, glede a o raču a o količi o 
odpadne vode. Navedeno pogojuje večje količi e odvede e odpad e vode glede a 
o raču sko esto oz. k  ka aliza ijskega o režja i  s te  različ e pogoje izvaja ja 
dejavnosti.  
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V spodnjem grafu je podana primerjava med ocenjenim vtokom odpadne vode v 

ka aliza ijski siste  i  deja sko količi o o raču a e odvede e vode. Nadpovpreč e količi e 
padavinske odpadne vode so poveza e z višji i stroški, kar pri o raču u a podlagi 
pora lje e pit e vode po e i višjo e o a e oto o raču a e odvede e ko u al e 
odpadne vode.  

 

GRAF 32 
O e je  vtok odpad e vode v ka aliza ijski siste  i  količi a o raču a e 
odpadne vode 

 

 
 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

KAKOVOST IN ZANESLJIVOST IZVAJANJA DEJAVNOSTI ODVAJANJA ODPADNE 

VODE 

Ur a istič o se prostor ureja z o očji ureja ja, v katerih je upošteva a dejav ost 
prebivalcev povezana s porabo vode. Gospodarske dejavnosti so normativno povezane z 

večjo pora o vode od gospodi jskih. Te u ustrez a je tudi količi a komunalne odpadne 

vode, ki jo je tre a odvajati z eša i i ali loče i i ka aliza ijski i siste i. Z eritva i 
pora e pit e vode se o raču ava tudi količi a odvede e odpad e vode, le večji i dustrijski 
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uporabniki storitev odvajanja odpadne vode imajo vgrajene merilnike odvedene količi e 
odpad e vode, pri če er odvaja je i dustrijske odpad e vode i storitev jav e služ e.  
 

Odvaja je padavi ske odpad e vode z jav ih površi  i  streh je jav a služ a, edte  ko 
odvaja je padavi ske odpad e vode s površi , ki iso jav e, ni javna služ a, ve dar v veči i 
primerov izvajalci še imajo vzpostavlje e potre e evide e za o raču ava je teh količi  
odvedene odpadne vode. Ker evide e o jav ih oz. ejav ih površi ah še iso vzpostavlje e, 
le redki izvajal i avajajo količi e za padavi sko odpad o vodo iz jav ih i  ejav ih površi , 
kar je razvidno tudi iz spodnjega grafa ocenjene strukture odvedene odpadne vode. 

 

GRAF 33 
Struktura odvede e odpad e vode a podlagi o e je ih količi  vtoka odpad e 
vode v kanalizacijski sistem 

 

 

 
 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

Iz pri erjal e a alize podatkov o strukturi vtoka odpad e vode i  o raču skih količi  
odvedene odpadne vode lahko sklepa o, da izvajal i v okviru jav e služ e kalkulativ o 
upoštevajo tudi i dustrijsko odpad o vodo. Razlog je predvse  v te , da v praksi še iso 
vzpostavlje e evide e za loče o spre lja je i  o raču ava je stroškov odvaja ja odpad e 
vode za storitve, ki se izvajajo v okviru jav e služ e, i  storitve, ki iso jav e. Posledič o so 
stroški izvaja ja jav e služ e ed izvajal i v te  delu o eje o primerljivi.  
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TRAJNOSTNA NARAVNANOST IN STROŠKOVNA UČINKOVITOST  

Odvajanje o es aže ih voda je po e o z vidika varova ja zdravja, varova ja pred 
poplava i i  z ekološkega vidika varova ja hidrosfere, to je zaščite odvod ikov pred 
preko er i  o es aže je . Ureje o z ira je, odvaja je i  čišče je odpad ih voda je v 
neposredni povezavi tudi z zaščito kakovosti vod ih virov.  

Kanalizacijski sistemi so najgloblje ležeča ko u al a infrastruktura in zato investicijsko tudi 

ed ajdražji i. Odvajanje odpadne vode se veči o a vrši gravita ijsko, zato ora biti 

kanalizacijska infrastruktura prilagojena naravnim topografskim danostim. 

Za o stoječe ka aliza ijsko o režje je z ačil o, da starejši ka aliza ijski siste i v estih i  
večjih aseljih iso vodotes i i  i ajo zgraje ih zadrževal ikov za lovlje je kritič ega 
čistil ega vala, a jša naselja pa so praviloma celo brez kanalizacijskih sistemov. Trajnost 

izvaja ja jav e služ e zagotavlja poleg izgradnje novih kanalizacijskih sistemov tudi obseg 

izvedenih obnov kanalizacijskega o režja. Glede na to je izrednega pomena, da se sredstva 

amortizacije oz. najemnine za uporabo javne infrastrukture o likujejo v predpisa i viši i i  
namenijo za zagotavljanje trajnostnega razvoja kanalizacijske infrastrukture.  

Stroški a ortiza ije oziroma najema javne infrastrukture 

Stroški a ortiza ije oz. najema kanalizacijske infrastrukture pri analiziranih izvajalcih v 

povprečju predstavljajo 97 % vseh stroškov jav e i frastrukture i  po e o vplivajo a 
viši o o rež i e. Viši a stroškov a ortiza ije je odvisna od realno ovrednotene 

infrastrukture ter upošteva e stopnje amortizacije. Z Uredbo MEDO se amortizacija 

izraču ava enotno, po etodi časov ega a ortizira ja, glede a stop jo izkorišče osti 
zmogljivosti infrastrukture jav e služ e i  o  upošteva ju življe jske dobe oz. amortizacijske 

stopnje, ki jo predpisuje Uredba MEDO. Pri tem mora iti aje i a, ki jo o či a kot lastnica 

i frastrukture zaraču ava izvajal u jav e služ e, aj a j v viši i o raču a e a ortiza ije. 

Ka aliza ijsko o režje predstavlja ključe  del jav e i frastrukture, zato s o a alizirali, v 

kakš i viši i je pri posa ez ih izvajal ih o raču a  strošek a ortiza ije oz. aje i e za 
jav o i frastrukturo glede a kilo eter ka aliza ijskega o režja. 

Preraču a o a kilo eter ka aliza ijskega o režja z aša strošek a ortiza ije oz. aje i e 
za javno infrastrukturo od 580 do 8.721 EUR/k  o režja, povpreč o 3.171 EUR/km. Lahko 

predpostavljamo, da je velik razpon posledica dejstva, da infrastruktura v vseh primerih ni 

real o ovred ote a, da se e upoštevajo e ot e a ortiza ijske stop je ter da aje i a v 
vseh pri erih i o raču a a v viši i o raču a e a ortiza ije. Navede e razlike pomembno 

vplivajo a različ e stroške jav e i frastrukture i  s te  e o o rež ine. 
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GRAF 34 

Strošek a ortiza ije oz. aje i e za jav o i frastrukturo odvajanja komunalne 

odpadne vode i  padavi ske odpad e vode z jav ih površi  glede a dolži o 
kanalizacijskega o režja 

 

 
 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

Stopnja pokritja odhodkov s prihodki 

Trajnostno in nemoteno odvajanje odpadne vode z ekonomskega vidika zagotavlja polno 

kritje stroškov izvaja ja dejavnosti. Povpreč a stop ja pokritja odhodkov s prihodki 
dejavnosti odvajanja komunalne in padavinske odpadne vode je z ašala 98,4 % in se je 

gibala od 25,7 do 131,4 %. Iz a ket ih vprašal ikov izhaja, da je od 42 analiziranih izvajalcev 

14 izvajalcev (33 %) v letu 2016 poslova je dejav osti zaključilo z izgubo. 
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GRAF 35 
Stopnja pokritja odhodkov s prihodki dejavnosti odvajanja komunalne in 

padavinske odpadne vode  

 

 
 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavinske odpadne vode za leto 2016, 

I štitut za jav e služ e, 8. 
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POJASNJEVALNI KRITERIJI – POVZETEK ANALIZE VPLIVA NA STROŠKE 
ODVAJANJA KOMUNALNE IN PADAVINSKE ODPADNE VODE 

Prostorska urejenost odvajanja odpadne vode 

Število kanalizacijskih sistemov v upravljanju posameznega izvajalca pomembno vpliva na 

stroške izvaja ja jav e služ e. Stroški odvajanja odpadne vode v velikih kanalizacijskih 

sistemih so pravilo a ižji, edte  ko so stroški alih kanalizacijskih siste ov višji i  se 
solidarno pokrivajo z e ot o e o a rav i o či e oz. izvajalca jav e služ e. Izvajal i, ki 
zagotavljajo odvajanje odpadne vode a pretež o rural ih o očjih, za katere je z ačil a 
razprše a poselitev i  veliko število a jših kanalizacijskih sistemov, imajo praviloma višje 
stroške izvaja ja jav e služ e. 
Dolži a kanalizacijskega o režja i  število o raču skih vodo erov kažeta gostoto odje a, 
ki vpliva na stroške izvaja ja jav e služ e. Ma jše število o raču skih vodomerov oz. 

faktorjev o rež i e a kilo eter kanalizacijskega o režja vpliva a višje stroške i  o rat o.  

Kakovost in zanesljivost odvajanja odpadne vode 

Pri odvajanju odpadne vode se v okviru jav e služ e količi  e eri, predvideva se, da je 
količi a odvede e odpad e vode soraz er a količi i prodane pitne vode oz. količi i padavi  

a tloris o površi o streh. V letu 2016 a alizira i izvajal i veči o a še iso vzpostavili 
evide  o tloris ih površi ah streh i  zato še iso loče o evide tirali stroškov odvaja ja 
padavinske odpadne vode s streh. Predpostavi o lahko, da so stroški odvaja ja avede ih 
količi  vključe i ed stroške odvaja ja ko u al e odpad e vode i  padavi ske odpad e 
vode z jav ih površi . Višje količi e odvedene odpad e vode so poveza e z višji i stroški, 
kar pri o raču u a podlagi pora lje e pit e vode po e i višjo e o a e oto o raču a e 
odvedene komunalne odpadne vode. 

Iz podatkov o strukturi vtoka odpadne vode lahko sklepamo, da izvajalci v okviru javne 

služ e kalkulativ o upoštevajo tudi i dustrijsko odpad o vodo, ker v praksi še iso 
vzpostavlje e evide e za loče o spre lja je stroškov odvaja ja odpad e vode za storitve, 
ki se izvajajo v okviru jav e služ e, i  storitve, ki iso jav e. Posledič o so stroški izvaja ja 
jav e služ e ed izvajal i v te  delu o eje o pri erljivi.      

Traj ost a arav a ost i  stroškov a uči kovitost 

Z vidika trajnostnega razvoja je izrednega pomena, da se sredstva amortizacije oz. najemnine 

za upora o jav e i frastrukture o likujejo v predpisa i viši i i  a e ijo za zagotavlja je 
razvoja in obnovo kanalizacijske i frastrukture. Velike razlike v viši i o raču a e 
amortizacije oz. najemnine za javno infrastrukturo kažejo, da i frastruktur a sredstva v vseh 

pri erih iso real o ovred ote a, da se e upoštevajo e ot e a ortiza ijske stop je ter da 
naje i a v vseh pri erih i o raču a a v viši i o raču a e a ortiza ije. Navede e razlike 
vplivajo a različ e stroške jav e i frastrukture i  s te  e o o rež i e. 
Z ekonomskega vidika trajnost odvajanja odpadne vode zagotavlja pol o kritje stroškov 
izvajanja dejavnosti. V letu 2016 je 33 % analiziranih izvajalcev na dejavnosti odvajanja 

odpadne vode poslovalo negativno, kar omejuje zanesljivo in nemoteno izvajanje javne 

služ e.  
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PRIMERJALNA ANALIZA STROŠKOV IZVAJANJA JAVNE 
SLUŽBE STORITEV POVEZANIH Z NEPRETOČNIMI 
GREZNICAMI, OBSTOJEČIMI GREZNICAMI IN MALIMI 
KOMUNALNIMI ČISTILNIMI NAPRAVAMI – KLJUČNI 
KRITERIJI 

 

A ket i vprašal ik je ed podatki o poslova ju vključeval kalkula ijo lastne cene storitev 

povezanih z epretoč i i grez i a i, o stoječi i grez i a i i  alimi komunalnimi 

čistil i i aprava i, pripravljeno sklad o z določili veljav e Ured e MEDO. V adaljeva ju 
je poda a loče a a aliza stroškov jav e i frastrukture i  stroškov opravlja ja storitev za 
storitve poveza e z epretoč i i grez i a i, o stoječi i greznicami in malimi komunalnimi 

čistil i i aprava i. 
 

V letu 2016 je 27 od 43 analiziranih izvajalcev (63 %) posredovalo podatke o storitvah 

poveza ih z epretoč i i grez i a i, o stoječi i grez i a i i  ali i ko u al i i 
čistil i i aprava i. Kljub omejeni reprezentativnosti vzorca je v poročilo vključe a analiza 

stroškov opravlja ja storitev za storitve poveza e z epretoč i i grez i a i, o stoječi i 
grez i a i i  ali i ko u al i i čistil i i aprava i. 
 

PRIMERJALNA ANALIZA STROŠKOV JAVNE INFRASTRUKTURE ZA STORITVE 

POVEZANE Z NEPRETOČNIMI GREZNICAMI, OBSTOJEČIMI GREZNICAMI IN 
MALIMI KOMUNALNIMI ČISTILNIMI NAPRAVAMI ˗ OMREŽNINE 

V asled je  grafu so poda i let i stroški o rež i e glede a faktor o rež i e po 
posa ez ih izvajal ih. O raču ska e a o rež i e a alizira ih izvajal ev se je v letu 6 

gibala od 0,0216 do 3,6250 EUR/faktor/mesec i  v povprečju z ašala ,3663 

EUR/faktor/mesec. Za posa ez ega izvajal a so v grafu pri erjal o poda i tudi stroški 
o rež i e z a jša i za prihodke pose ih storitev. Z a jša a o raču ska e a o rež i e 
je v povprečju z ašala 1,3662 EUR/faktor/mesec, z a jša i stroški o rež i e s poraču o  

za preteklo o raču sko o do je pa 1,4117 EUR/faktor/mesec. 
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GRAF 36 
Stroški jav e i frastrukture za storitve poveza e z epretoč i i grez i a i, 
o stoječi i grez i a i i  ali i ko u al i i čistil i i aprava i - o rež i a 

 

 
 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 2018. 

 

GRAF 37 

Struktura stroškov jav e i frastrukture za storitve poveza e z epretoč i i 
grez i a i, o stoječi i grez i a i i  ali i ko u al i i čistil i i aprava i - 

o rež i a 

 

 
 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja komunalne in padavinske odpadne vode za leto 2016, 

I štitut za jav e služ e, 8. 
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Viši o o rež i e pojas juje struktura stroškov jav e i frastrukture, ki so vključe i v 
o rež i o posa ez ega izvajal a. V strukturi prevladujejo stroški a ortiza ije oz. 
naje i e i frastrukture, jihov delež v povprečju z aša 96,5 % in se giblje v razponu od 

85,4 do 100 %. Stroški zavarovanja infrastrukture v povprečju predstavljajo ,  % i  se 
gi ljejo v razpo u od  do ,  %, izek je tudi delež odhodkov fi a ira ja, ki v povprečju 
z aša ,  %. Stroškov odškod i e za i frastrukturo i i elo o e o od a alizira ih podjetij. 
 

GRAF 38 

Povpreč a struktura stroškov jav e i frastrukture za storitve povezane z 

epretoč i i grez i a i, o stoječi i grez i a i i  ali i ko u al i i čistil i i 
napravami - o rež i a 

 

 

 

Vir: Primerjalna analiza izvajanja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e za leto 6, I štitut 
za jav e služ e, 8. 

 

PRIMERJALNA ANALIZA STROŠKOV OPRAVLJANJA JAVNE SLUŽBE ZA 

STORITVE POVEZANE Z NEPRETOČNIMI GREZNICAMI, OBSTOJEČIMI 
GREZNICAMI IN MALIMI KOMUNALNIMI ČISTILNIMI NAPRAVAMI  

V grafu so prikaza i povpreč i stroški opravlja a storitev glede a o raču sko količi o 
opravljenih storitev po posa ez ih izvajal ih. O raču ska lastna cena storitev se je pri 

analiziranih izvajalcih v letu 2016 gibala od 0,0458 do 0,6163 EUR/m
3
 i  v povprečju z ašala 

0,3686 EUR/m
3
. Za posa ez ega izvajal a so v grafu pri erjal o poda i tudi stroški 

opravlja ja storitev z a jša i za prihodke posebnih storitev. Z a jša a o raču ska e a 
opravljanja storitev je v povprečju z ašala 0,3435 EUR/m

3
. Z a jša i stroški opravlja ja 

storitev s poraču o  za preteklo o raču sko o do je so v povprečju z ašali ,3448 EUR/m
3
. 
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V strukturi stroškov opravljanja storitev ajvečji delež predstavljajo eposredni proizvajalni 

stroški, ki se gi ljejo od 50,0 do 100 %, povpreč o 77,9 %. Delež posrednih proizvajalnih 

stroškov se giblje od 0 do 30,5 % i  povpreč o predstavlja 6,6 % stroškov opravljanja 

storitev. Delež sploš ih upravnih stroškov se gi lje od  do 32,4  %, povpreč o 11,4 %, 

sploš ih a av o – prodaj ih stroškov od  do ,  %, povpreč o ,  %, i  delež do osa a 
poslovno potrebna sredstva izvajalca od 0 do 10,6 %, povpreč o ,4 %. Ostali stroški v 
strukturi predstavljajo relativ o ajhe  delež i  e vplivajo po e o a last o e o 
opravljanja storitev. 
 

GRAF 39 
Stroški opravlja ja storitev za storitve poveza e z epretoč i i grez i a i, 
o stoječi i grez i a i i  ali i ko u al i i čistil i i aprava i 

 

 
 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 
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GRAF 40 
Struktura stroškov opravlja ja storitev za storitve poveza e z epretoč i i 
grez i a i, o stoječi i grez i a i i  ali i ko u al i i čistil i i aprava i 

 

 

 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

GRAF 41 

Povpreč a struktura stroškov opravljanja storitev za storitve povezane z 

epretoč i i grez i a i, o stoječi i grez i a i i  ali i ko u al i i čistil i i 
napravami 

 

 

 

Vir: Primerjalna analiza izvajanja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e za leto 6, I štitut 
za jav e služ e, 8. 
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PRIMERJALNA ANALIZA STROŠKOV IZVAJANJA JAVNE 
SLUŽBE ČIŠČENJA KOMUNALNE IN PADAVINSKE 
ODPADNE VODE – KLJUČNI KRITERIJI 
 

A ket i vprašal ik je ed podatki o poslova ju vključeval izkaz poslov ega izida izvajal a 
jav e služ e i  dejav osti čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode ter kalkulaciji 

lastne ce e storitve čišče ja ko u al e odpadne vode in padavinske odpadne vode z javnih 

površi  ter storitve čišče ja padavi ske odpad e vode s streh, pripravljenimi skladno z 

določili veljav e Ured e MEDO.  
 

V adaljeva ju je poda a loče a a aliza stroškov jav e i frastrukture i  stroškov opravlja ja 
storitev za čišče je ko u al e odpad e vode i  padavi ske odpad e vode z jav ih površi .  
 

V letu 2016 a alizira i izvajal i veči o a še iso vzpostavili evide  o tloris ih površi ah 
streh i  zato še iso loče o evide tirali stroškov čišče ja padavi ske odpad e vode s streh. 
Kljub omejeni reprezentativnosti vzorca (podatke je posredovalo 9 od 40 analiziranih 

izvajalcev) je v poročilo vključe a a aliza stroškov čišče ja padavinske odpadne vode s streh. 

 

PRIMERJALNA ANALIZA STROŠKOV JAVNE INFRASTRUKTURE ČIŠČENJA 
KOMUNALNE ODPADNE VODE IN PADAVINSKE ODPADNE VODE Z JAVNIH 

POVRŠIN - OMREŽNINE 

V naslednjem grafu so poda i eseč i stroški o rež i e glede a faktor po posa ez ih 
izvajal ih. O raču ska e a o rež i e a alizira ih izvajal ev se je v letu 6 gibala od 

0,2097 do 6,7356 EUR/faktor/ ese  i  v povprečju z ašala 2,8663 EUR/faktor/mesec. Za 

posameznega izvajal a so v grafu pri erjal o poda i tudi stroški o rež i e, z a jša i za 

prihodke pose ih storitev. Z a jša a o raču ska e a o rež i e je v povprečju z ašala 
2,8390 EUR/faktor/mesec. Nekateri izvajal i so v letu  izvedli poraču  za preteklo 
o raču sko obdobje. Z a jša i stroški o rež i e s poraču o  so v povprečju z ašali 

2,8613 EUR/faktor/mesec. 
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GRAF 42 
Stroški jav e i frastrukture čišče ja ko u al e odpad e vode i  padavi ske 
odpad e vode z jav ih površi  - o rež i a 

 

 

Vir: Primerjalna analiza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

GRAF 43 
Povpreč a struktura stroškov jav e i frastrukture čišče ja ko u al e odpad e 
vode in padavinske odpadne vode z javnih površi  

 

 

 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 
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V strukturi stroškov o rež i e prevladujejo stroški a ortiza ije oz. aje i e 
i frastrukture, jihov delež v povprečju z aša 96,3 % in se giblje v razponu od 85,4 do 100 %. 

Stroški zavarova ja i frastrukture v povprečju predstavljajo 3,4 % in se gibljejo v razponu od 

0 do 14,6 %, delež stroškov odškod i  za i frastrukturo v povprečju z aša 0,2 %, delež 
odhodkov financiranja povezanih s financiranjem javne infrastrukture pa 0,1 %. 

 

GRAF 44 
Struktura stroškov jav e i frastrukture čišče ja ko u al e odpad e vode in 

padavi ske odpad e vode z jav ih površi  

 

 

 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

Stroškov a razvrstitev izvajal ev glede a ključ e kriterije čišče ja ko u al e 
odpad e vode i  padavi ske odpad e vode z jav ih površi  

Stroški jav e i frastrukture i  s te  o raču ska last a e a o rež i e so po e o 
odvis i od z ačil osti i  stroškov e zahtev osti čistil ih aprav, ki jih upravlja posamezni 

izvajalec. Na stroške i frastrukture vplivajo predvse  projektira a i  korišče a z ogljivost 
čistil ih aprav ter v kakš i eri se očisti o es aže a odpadna voda. Čistil e aprave, ki jih 
upravlja posa ez i izvajale , izvajajo različ e stop je čišče ja odpad e vode. Ker podatki o 
last ih e ah za veči o čistil ih aprav iso razpoložljivi, s o a alizo izvedli a podlagi 
povpreč e last e e e o rež i e, o  upošteva ju stop je čišče ja, ki predstavlja 
prevladujoči delež vseh čistil ih aprav v upravljanju posameznega izvajalca, ter glede na 

povpreč o projektira o z ogljivost čistil ih aprav v upravlja ju posa ez ega izvajal a. 
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Glede a prevladujočo stop jo čišče ja odpad e vode so izvajal i uskupi je i v dve skupini 

in sicer: 

• primarno in seku dar o čišče je 6 izvajalcev) in 

• ter iar o čišče je, ki vključuje tudi dezi fek ijo (30 izvajalcev). 

 

Glede a projektira o z ogljivost čistil ih aprav v upravlja ju so izvajal i uskupi je i v tri 
skupine in sicer: 

• do skupno 15.000 PE projektira e z ogljivosti vseh čistil ih aprav v upravlja ju 2 

izvajalcev);  

• od skupno 15.000 do 30.  PE projektira e z ogljivosti vseh čistil ih aprav v 
upravljanju (15 izvajalcev); 

 nad 30.  PE projektira e z ogljivosti vseh čistil ih aprav v upravlja ju (9 

izvajalcev). 

 

Srednja vrednost stroškov o rež i e v skupini izvajal ev s prevladujočo višjo stop jo 
čišče ja je z ačil o višja, vendar je razlika glede na srednjo vrednost v skupini s primarno in 

seku dar o stop jo čišče ja relativ o ajh a a kar vplivajo velike razlike v viši i 
o raču ske last e e e o rež i e z otraj posa ez e skupi e. 
 

GRAF 45 

Škatlič i diagra  o raču skih last ih e  o rež i e čišče ja ko u al e odpad e 
vode i  padavi ske odpad e vode z jav ih površi   glede na prevladujočo stop jo 
čišče ja 

 

 
 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavinske odpadne vode za leto 2016, 

I štitut za jav e služ e, 8. 
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Grafič o so skupi e prikaza e s po očjo škatlič ih boxplot) diagramov
3, ki o ogočajo 

prikaz razporeditve o raču skih last ih e  o rež i e po skupi ah glede a prevladujočo 
stop jo čišče ja odpad e vode oz. glede a skup o projektira o z ogljivost čistil ih aprav. 

 

GRAF 46 

Škatlič i diagra  o raču skih last ih e  o rež i e čišče ja ko u al e odpad e 
vode i  padavi ske odpad e vode z jav ih površi  glede a projektira o 
z ogljivost čistil ih aprav 

 

 
 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e in padavinske odpadne vode za leto 2016, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

V a alizi z a jša ih stroškov o rež i e glede a projektira o z ogljivost povpreč e 
stroškov e e e skupi  z večjo projektira o z ogljivostjo z ačil o padajo i  z ašajo: 

• v skupini do .  PE projektira e z ogljivosti čistil ih aprav ,  
EUR/faktor/mesec; 

• v skupi i od .  do .  PE projektira e z ogljivosti čistil ih aprav ,  
EUR/faktor/mesec in 

 v skupi i ad .  PE projektira e z ogljivosti čistil ih aprav , 106 

EUR/faktor/mesec. 

 

 

                                                      
3
 Iz škatlič ega diagra a so za vsako skupi o razvid e istve e i for a ije o kvartil i porazdelitvi o raču skih 

last ih e . Ode elje  čr i del oz ačuje edia o oz. drugi kvartil. Spod ji i  zgor ji del škatlič ega diagra a 
oz ačujeta prvi oziro a tretji kvartil. Črt i »T-ji« s kateri i se zaključi posa ez i škatlič i diagra  oz ačujejo 
maksimalno oz. i i al o vred ost. V pri eru večjih posa ez ih odklo ov je takš a vred ost prikaza a izve  
škatlič ega diagra a, oz ače a kot krože , oziro a kot zvezdi a, če gre za velike odklo e. 
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O raču ska last a e a o rež i e je po posa ez ih izvajal ih, uskupi je ih glede a 
prevladujočo stop jo čišče ja, razvidna iz naslednjega grafa. Za posamezno skupino 

izvajal ev je izraču a a pri erjal a vred ost, ki jo predstavlja povprečje skupi e4
.  

 

Povpreč i z a jša i stroški o rež i e posa ez e skupi e izvajal ev o likova e glede a 
prevladujočo stop jo čišče ja z ašajo: 

• v skupi i s prevladujočo pri ar o i  seku dar o stop jo čišče ja 2,7730 

EUR/faktor/mesec; 

• v skupini s prevladujočo ter iar o stop jo čišče ja 2,8523 EUR/faktor/mesec. 

 

GRAF 47 
Stroškov a razvrstitev a aliziranih izvajalcev čišče ja ko u al e odpad e vode i  
padavi ske odpad e vode z jav ih površi  glede na prevladujočo stop jo čišče ja 

 

 

 

Vir: Primerjalna a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

Iz a alize izhaja, da a stroške i frastrukture vplivata tako stop ja čišče ja odpad e vode kot 
tudi projektira a z ogljivost čistil ih aprav, zato s o v adalj ji pri erjal i a alizi 
stroškov e e e o rež i e upoštevali o a dejav ika. Izvajalci so najprej uskupinjeni glede 

a prevladujočo stop jo čišče ja i  ato še glede a projektira o z ogljivost čistil ih aprav 
v upravljanju. 

 

                                                      
4
 Povpreč e vred osti skupi  so pod oč i  vplivo  ekstre ih vred osti. Primerjalna analiza je omejena s 

število  analiziranih izvajalcev, z uskupi jeva je  pa se število izvajal ev v posa ez i skupi i z a jša, s či er 
se vpliv odstopajočih vred osti a povprečje skupi e poveča. Zaradi avede ih o ejitev so izraču a e 
povprečne vrednosti predvsem orientacijske narave. 
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Povpreč i z a jša i stroški o rež i e posa ez e skupi e izvajal ev z ašajo: 
• v skupi i s prevladujočo pri ar o i  seku dar o stop jo čišče ja: 

- v podskupini s skupno projektirano zmogljivostjo čistil ih aprav do 30.000 PE 

2,7528  EUR/faktor/mesec (5 izvajalcev); 

- v podskupi i s skup o projektira o z ogljivostjo čistil ih aprav ad 30.000 PE 

1,6255 EUR/faktor/mesec (1 izvajalec); 

• v skupi i s prevladujočo ter iar o stop jo čišče ja: 
- v podskupi i s skup o projektira o z ogljivostjo čistil ih aprav do 30.000 PE 

3,0201 EUR/faktor/mesec (22 izvajalcev); 

- v podskupi i s skup o projektira o z ogljivostjo čistil ih aprav ad 30.000 PE 

2,0911 EUR/faktor/mesec (8 izvajalcev). 
 

GRAF 48 

Stroškov a razvrstitev a aliziranih izvajal ev čišče ja ko u al e odpad e vode i  
padavi ske odpad e vode z jav ih površi  glede a prevladujočo stop jo čišče ja 
i  projektira o velikost čistil ih aprav 

 

 

 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

Znotraj prve skupine s prevladujočo pri ar o i  seku dar o stop jo čišče ja ter skup o 
projektirano zmogljivostjo do 30.000 PE so opazna velika odstopa ja od povpreč e vred osti 

skupine, tako navzgor kot tudi navzdol. Skupno projektirano zmogljivost nad 30.000 PE in 

prevladujočo pri ar o i  seku dar o stop jo čišče ja i a le e  izvajale , zato je kot 
povpreč a vred ost avede a jegova z a jša a o raču ska e a o rež i e.  
Za izvajal e, ki so razvršče i izve  tolera č ega o očja i  od povpreč e vred osti 
pri erljive skupi e odstopajo več kot ±  %, je pri pojas jeva ju odstopa ja potre o 
upoštevati doseže e vred osti pojas jeval ih kriterijev, ki upoštevajo z ačil osti i  pogoje 
čišče ja odpad e vode, ki so podrobneje analizirani v nadaljevanju projektne naloge. 
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PRIMERJALNA ANALIZA STROŠKOV OPRAVLJANJA JAVNE SLUŽBE  

Stroški opravlja ja storitev čišče ja komunalne odpadne vode in padavinske odpadne vode z 

jav ih površi  predstavljajo del e e storitve jav e služ e i  vključujejo stroške izvajal a, 
povezane z izvajanjem čišče ja odpad e vode. Cena opravljanja storitev je variabilni del 

e e, ki se upora iko  o raču ava glede a količi o proda e pitne vode.  Stroški izvaja ja 
dejav osti čišče ja odpad e vode posa ez ega izvajal a so odvis i od karakteristik i  
stroškov e zahtev osti čišče ja čistil ih aprav v upravlja ju. Izvajal i v veči i pri erov e 
spre ljajo stroškov po posa ez ih čistil ih apravah. Last a e a čišče ja se tako o likuje 

a podlagi skup ih stroškov, ki jih povzročajo vse čistil e aprave v upravlja ju 
posameznega izvajalca. 

 

GRAF 49 
Stroški opravlja ja storitev čišče ja komunalne odpadne vode in padavinske 

odpad e vode z jav ih površi  

 

 

 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

V grafu so prikaza i povpreč i stroški opravlja a storitev glede a o raču sko količi o 
očišče e odpad e vode po posa ez ih izvajal ih. O raču ska last a e a storitev se je pri 

analiziranih izvajalcih v letu 2016 gibala od 0,2211 do 1,0640 EUR/m
3
 in v povprečju z ašala 

0,6111 EUR/m
3. Za posa ez ega izvajal a so v grafu pri erjal o poda i tudi stroški 

opravlja ja storitev čišče ja odpad e vode z a jša i za prihodke pose ih storitev. 
Z a jša a o raču ska e a opravlja ja storitev čišče ja ko u al e odpad e vode in 

padavi ske odpad e vode z jav ih površi  je v povprečju z ašala ,5693 EUR/m
3
. Z 

upošteva je  poraču a za preteklo o raču sko o do je so z a jša i stroški opravljanja 

storitev v  povprečju z ašali 0,5672 EUR/m
3
. 
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V strukturi stroškov opravlja ja storitev čišče ja odpadne vode predstavljajo neposredni 

proizvajal i stroški ajvečji struktur i delež in se gibljejo od 31,8 do 99,9 %, povpreč o 74,3 

%. Delež sploš ih uprav ih stroškov se gi lje od 0 do 65,0 % i  povpreč o predstavlja 14,8 % 

stroškov opravlja ja storitev. Delež posrednih proizvajalnih stroškov se gi lje od 0 do 41,8 %, 

povpreč o 6,3 %, delež sploš ih nabavno-prodajnih stroškov pa od 0 do 19,0 %, povpreč o 
3,1 %. Ostali stroški v strukturi predstavljajo relativ o ajhe  delež i  e vplivajo 
pomembno na lastno ceno opravljanja storitev. 

 

Tudi a področju čišče ja odpad e vode je a aliza pokazala, da se posa ez i ele e ti 
kalkulacije lastne cene med izvajalci zelo razlikujejo, tako vrednostno kot strukturno. Razlog 

so predvse  različ i pristopi pri razporeditvi stroškov, ki astajajo za potre e več dejav osti 
oziro a, če izvajal i izvajajo dejav ost a področju več o či . 
 

GRAF 50 
Povpreč a struktura stroškov opravlja ja storitev čišče ja komunalne odpadne 

vode i  padavi ske odpad e vode z jav ih površi   
 

 

 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 
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GRAF 51 
Struktura stroškov opravlja ja storitev čišče ja komunalne odpadne vode in 

padavi ske odpad e vode z jav ih površi   
 

 

 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 2016, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

Vpliv stop je čišče ja i  projektira e z ogljivosti čistil ih aprav a stroške 
opravljanja storitev 

Na viši o last e e e opravlja ja storitev čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode 
pomembno vpliva prostorska ureje ost oskr oval ega o očja, predvse  stop ja čišče ja 
odpad e vode a čistil ih apravah, ki jih upravlja posa ez i izvajale . 

 

V nadaljnji analizi stroškov opravlja ja storitev sta upošteva i prevladujoča stopnja čišče ja 

odpadne vode in velikost čistil ih aprav v upravlja ju posa ez ega izvajal a ter analiziran 

vpliv a viši o stroškov e cene. Izvajalci so v analizi uskupinjeni v dve skupini glede na 

stop jo čišče ja i  štiri podskupi e glede a projektira o z ogljivost čistil ih aprav in sicer:  

• pri ar a i  seku dar a stop ja čišče ja: 
- skup a projektira a z ogljivost čistil ih aprav do 30.000 PE (6 izvajalcev); 

- skup a projektira a z ogljivost čistil ih aprav ad 30.000 PE (1 izvajalec); 

• terciarna stopnja čišče ja vključ o z dezi fek ijo: 
- skup a projektira a z ogljivost čistil ih aprav do 30.000 PE (22 izvajalcev); 

- skup a projektira a z ogljivostjo čistil ih aprav ad 30.000 PE (8 izvajalcev). 
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GRAF 52 

Škatlič i diagra  stroškov opravlja ja storitev čišče ja komunalne odpadne vode 

in padavi ske odpad e vode z jav ih površin glede na stop jo čišče ja i  
projektirano zmogljivost 

 

 
 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

Iz škatlič ega diagra a so razvidni razpo  i  sred je vred osti stroškov opravlja ja storitev v 
posamezni skupini. Opazni so avzgor izstopajoča vred ost stroškov e cene v skupini z 

a jšo z ogljivostjo čistil ih aprav ter prevladujočo pri ar o i  seku dar o stop jo 
čišče ja in veliki razponi v skupinah z a jšo in večjo z ogljivostjo čistil ih aprav i  
prevladujočo ter iar o stop jo čišče ja. Srednje vrednosti skupin z ačil o padajo z večjo 
projektirano zmogljivostjo. Netipič a je le vred ost skupi e s projektirano zmogljivostjo 

večjo od .  PE i  prevladujočo pri ar o i  seku dar o stop jo čišče ja, v katero je 

razvršče  le e  izvajale  s pri erjal o izko stroškov o e o. 
 

Povpreč i stroški opravlja ja storitev čišče ja odpadne vode posamezne skupine izvajalcev 

z ašajo: 
• v skupi i s prevladujočo pri ar o i  seku dar o stop jo čišče ja: 

- v podskupi i s skup o projektira o z ogljivostjo čistil ih aprav do 30.000 PE 

0,6221 EUR/m
3
; 

- v podskupini s skupno projektirano zmogljivostjo čistil ih aprav ad 30.000 PE 

0,2744 EUR/m
3
; 

• v skupi i s prevladujočo ter iar o stop jo čišče ja: 
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- v podskupi i s skup o projektira o z ogljivostjo čistil ih aprav do 30.000 PE 

0,5797 EUR/m
3
; 

- v podskupi i s skup o projektira o z ogljivostjo čistil ih aprav ad 30.000 PE 

0,4539 EUR/m
3
. 

 

GRAF 53 
Stroškov a razvrstitev analiziranih izvajalcev glede a stop jo čišče ja i  
projektirano zmogljivost 

 

 
 

Vir: Primerjalna analiza izvajanja javne služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

Izvede a razvrstitev a alizira ih izvajal ev o ogoča presojo o raču skih last ih e  
opravljanja storitev čišče ja komunalne odpadne in padavinske odpadne vode z javnih 

površi  o  upošteva ju pri erljivih pogojev izvaja ja dejav osti. Za izvajal e, ki so razvršče i 
izve  tolera č ega o očja i  od povpreč e vred osti pri erljive skupi e odstopajo več kot 
± 20 %, je pri pojasnjevanju odstopanja potre o upoštevati doseže e vred osti 
pojas jeval ih kazal ikov, ki upoštevajo z ačil osti i  pogoje izvaja ja čišče ja odpadne in 

so podrobneje analizirani v nadaljevanju projektne naloge.  

 

PRIMERJALNA ANALIZA SKUPNIH STROŠKOV IZVAJANJA JAVNE SLUŽBE  

V letu 2016 vsi izvajalci še iso o likovali i  uveljavili e  v skladu z Ured o MEDO ali pa so 

jih uveljavili med letom. V te  pri eru so stroške izvaja ja jav e služ e glede a 
razpoložljive evide e vse i sko s isel o razčle ili a stroške o rež i e i  stroške 
opravljanja storitve. Metodološko različ i pristopi omejujejo primerljivost posamezne 

skupi e stroškov, zato so v adaljeva ju a alizira i tudi skup i stroški izvaja ja jav e služ e. 
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GRAF 54 

Skup i stroški izvaja ja jav e služ e čišče ja ko u al e odpad e vode i  
padavi ske odpad e vode z jav ih površi  glede a o raču a o količi o očišče e 

vode i  faktor o rež i e 

 

 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 2016, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

Skup i stroški čišče ja ko u al e odpad e vode i  padavi ske odpad e vode z jav ih 
površi  a alizira ih izvajal ev se glede a faktor o rež i e gi ljejo od 2,4818 do 13,5344 

EUR/faktor/mesec, povpreč o 7,6236 EUR/faktor/ ese . Z a jša i skup i stroški glede a 
faktor o rež i e v povprečju z ašajo 7,2661 EUR/faktor/mesec. Skup i stroški glede a 
o raču a o količi o očišče e vode se gi ljejo ed ,4582 in 1,6459 EUR /m

3, povpreč o 
0,9903 EUR/m

3
. Z a jša i skup i stroški čišče ja ko u al e odpad e vode i  padavi ske 

odpad e vode z jav ih površi  glede o raču a o količi o očišče e vode v povprečju z ašajo 
0,9451 EUR/m

3
. 

 

PRIMERJAVA STROŠKOV IZVAJANJA JAVNE SLUŽBE ČIŠČENJA KOMUNALNE 

ODPADNE IN PADAVINSKE ODPADNE VODE Z JAVNIH POVRŠIN V LETIH 5 

IN 2016  

 

Za izvajalce, ki so sodelovali v primerjalni analizi izvajanja storitev čišče ja ko u al e 

odpadne vode in padavinske odpadne vode iz jav ih površi  za leti 2015 in 2016, je v 

adaljeva ju poda a pri erjava o raču ske last e e e jav e i frastrukture - o rež i e i  
o raču ske lastne cene izvajanja storitev za obe leti. 
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Z a jša a o raču ska last a e a o rež i e se je v letu 2016 glede na leto 2015 pri 

izvajalcih spreminjala zelo različ o, pri ekaterih z ižala, pri drugih pa povečala. Povprečna 

z a jša a o raču ska e a o rež i e a alizira ih izvajal ev se je v letu 2016 zvišala za 9,4 

%.  

 

GRAF 55 
Pri erjava stroškov jav e i frastrukture čišče ja komunalne odpadne vode in 

padavi ske odpad e vode iz jav ih površi  za leti 5 in 2016 

 

 

 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leti 2015 in 

2016, I štitut za jav e služ e, 2017, 2018. 

 

V nadaljevanju je podana primerjava o raču ske lastne cene opravljanja storitev čišče ja 
komunalne odpadne vode in padavinske odpadne vode iz jav ih površi , z a jša e za 

prihodke iz naslova posebnih storitev. Z a jša a o raču ska e a opravlja ja storitev se je 

v letu 2016 glede na leto 2015 pri izvajal ih spre i jala zelo različ o, od 45,1 % z iža ja do 
347,9 % poveča ja. Povpreč a z a jša a o raču ska e a opravljana storitev analiziranih 

izvajalcev se je v letu 2016 glede na predhodno leto zvišala za 11,9 %. 
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GRAF 56 
Pri erjava stroškov opravlja ja storitev čišče ja komunalne odpadne vode in 

padavi ske odpad e vode iz jav ih površi  za leti 5 in 2016 

 

 

 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavinske odpadne vode za leti 2015 in 

2016, I štitut za jav e služ e, 2017, 2018. 

 

 

PRIMERJALNA ANALIZA STROŠKOV JAVNE INFRASTRUKTURE ČIŠČENJA 

PADAVINSKE ODPADNE VODE S STREH ˗ OMREŽNINE 

V asled je  grafu so poda i eseč i stroški o rež i e glede a o raču sko količi o 
prečišče e padavi ske odpad e vode s streh po posa ez ih izvajal ih. O raču ska e a 
o rež i e a alizira ih izvajal ev se je v letu 6 gibala od 0,0147 do 0,1296 EUR/m

3
 in v 

povprečju z ašala , 458 EUR/m
3
.  
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GRAF 57 Stroški jav e i frastrukture čišče ja padavinske odpadne vode s streh - o rež i a 

 

 

 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

GRAF 58 
Struktura stroškov jav e i frastrukture čišče ja padavinske odpadne vode s streh 

- o rež i e 

 

 

 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 
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Viši o o rež i e pojas juje struktura stroškov jav e i frastrukture, ki so vključe i v 
o rež i o posa ez ega izvajal a. V strukturi prevladujejo stroški a ortiza ije oz. 

aje i e i frastrukture, jihov delež v povprečju z aša 95,0 % in se giblje v razponu od 

83,0 do 99,1 %. Stroški zavarovanja infrastrukture v povprečju predstavljajo 4,6 % in se 

gibljejo v razponu od 0,5 do 15,6 %, izka sta deleža stroškov odškod i  za i frastrukturo i  
odhodkov fi a ira ja, v povprečju z ašata ,2 %. 

 

GRAF 59 
Povpreč a struktura stroškov jav e i frastrukture čišče ja padavinske odpadne 

vode s streh - o rež i a 

 

 

Vir: Primerjalna analiza izvajanja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e za leto 6, I štitut 
za jav e služ e, 8. 

 

PRIMERJALNA ANALIZA STROŠKOV OPRAVLJANJA JAVNE SLUŽBE ČIŠČENJA 

PADAVINSKE ODPADNE VODE S STREH 

V grafu so prikaza i povpreč i stroški opravlja ja storitev glede a o raču sko količi o 
prečišče e vode po posa ez ih izvajal ih. O raču ska lastna cena storitev se je pri 

analiziranih izvajalcih v letu 2016 gibala od 0,0213 do 0,1414 EUR/m
3
 i  v povprečju z ašala 

0,0836 EUR/m
3
. Za posa ez ega izvajal a so v grafu pri erjal o poda i tudi stroški 

opravljanja storitev čišče ja, z a jša i za prihodke pose ih storitev. Z a jša a 
o raču ska e a opravljanja storitev čišče ja padavinske odpadne vode s streh je v 

povprečju z ašala 0,0808 EUR/m
3
. Z upošteva je  poraču a za preteklo o raču sko 

o do je so z a jša i stroški opravlja ja storitev v  povprečju z ašali ,  EUR/ 3
. 
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GRAF 60 Stroški opravlja ja storitev čišče ja padavinske odpadne vode s streh 

 

 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 2018. 

 

GRAF 61 Struktura stroškov opravlja ja storitev čišče ja padavinske odpadne vode s streh  

 

 

 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 
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V strukturi stroškov opravlja ja storitev ajvečji delež predstavljajo eposredni proizvajalni 

stroški, ki se gi ljejo od 65,5 do 91,8 %, povpreč o 80,7 %. Delež sploš ih uprav ih stroškov 
se giblje od 0 do 23,2 % i  povpreč o predstavlja 12,9 % stroškov opravljanja storitev. Delež 
posrednih proizvajalnih stroškov se gi lje od  do 8,9  %, povpreč o 1,9 %, delež sploš ih 
nabavno – prodaj ih stroškov od  do ,  %, povpreč o ,  %. Ostali stroški v strukturi 
predstavljajo relativ o ajhe  delež i  e vplivajo pomembno na lastno ceno opravljanja 

storitev. 

 

GRAF 62 
Povpreč a struktura stroškov opravljanja storitev čišče ja padavinske odpadne 

vode s streh  

 

 

 

Vir: Primerjalna analiza izvajanja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e za leto 2016, I štitut 
za jav e služ e, 8. 
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KLJUČNI KRITERIJI – POVZETEK ANALIZE VPLIVA NA STROŠKE ČIŠČENJA 

KOMUNALNE ODPADNE VODE IN PADAVINSKE ODPADNE VODE Z JAVNIH 

POVRŠIN TER PADAVINSKE ODPADNE VODE S STREH 

 

A aliza vpliva prostorske ureje osti oskr oval ega o očja posa ez ega izvajal a i  
razvrstitev izvajal ev v skupi e s pri erljivi i pogoji izvaja ja jav e služ e o ogoča presojo 
stroškov o rež i e i  stroškov opravlja ja storitev glede a stop jo čišče ja, ki je eden 

ključ ih povzročiteljev stroškov i  s te  tudi kriterij za presojo upraviče ih stroškov.  
 

Stroški o rež i e i  stroški opravlja ja storitev se z višjo stop jo čišče ja pravilo a z ačil o 
zvišujejo in obratno, z ižjo stop jo čišče ja so stroški izvaja ja jav e služ e pravilo a ižji. 
Poleg tega a viši o stroškov izvaja ja jav e služ e pomembno vpliva tudi projektirana 

velikost čistil e aprave i  stop ja je e izkorišče osti kot tudi drugi dejavniki, zato je treba 

pri presoji stroškov e upraviče osti upoštevati tudi druge pogoje izvaja ja jav e služ e. 
Pojas jeval i kriteriji o ogočajo opredeliti dejav ike, ki pojas jujejo pozi io ira je 
posa ez ega izvajal a ad ali pod povprečje pri erljive skupi e izvajal ev glede a ključ i 
kriterij in so podrobneje analizirani v nadaljevanju poročila. 
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POJASNJEVALNI KRITERIJI IZVAJANJA JAVNE SLUŽBE 
ČIŠČENJA KOMUNALNE IN PADAVINSKE ODPADNE 
VODE 

Glede a okoljske predpise je potre o za vse vire o es aževa ja zagotoviti ustrez o 
čišče je odpad e vode, kar zahteva velike i vesti ijske pote iale a področju izgrad je 
čistil ih aprav.   
 

Čišče je odpad e vode se a posa ez ih oskr oval ih o očjih izvaja pod različ i i pogoji. 
Prostorska ureje ost oskr oval ih o očij i  različ i teh ič o-teh ološki pogoji izvaja ja 
storitev so izrazito lokal o opredelje i i  po e o vplivajo a viši o stroškov izvajanja 

jav e služ e. Karakteristike i  stroškov a zahtev ost čišče ja čistil ih aprav, ki jih upravlja 

posamezni izvajalec, vplivajo a povpreč o last o e o izvaja ja storitev, zato je poz ava je 
pogojev izvaja ja po e o pri presoji upraviče ih e .  
 

V adaljeva ju so a alizira i ekateri po e ejši dejav iki čišče ja komunalne in 

padavi ske odpad e vode, ki poleg ključ ih kriterijev, t.j. stop je čišče ja odpad e vode, 

velikosti čistil ih aprav i  o raču ske količi e očišče e vode, vplivajo na stroške izvaja ja 
jav e služ e. Pojas jeval i kriteriji tako o ogočajo opredeliti dejav ike, ki pojas jujejo 
pozi io ira je posa ez ega izvajal a ad ali pod povprečje pri erljive skupi e izvajal ev 
glede a ključ i kriterij. 
 

PROSTORSKA UREJENOST ČIŠČENJA ODPADNE VODE 

Število oskr ova ih o či  i  čistil ih aprav v upravljanju 

Oskr oval o o očje izvajal ev čišče ja odpad e vode je zelo različ o. 6 od 40 analiziranih 

izvajalcev izvaja čišče je odpadne vode le a o očju e e o či e, ostali a o očju več 

o či , v povprečju 3,0. Analizirani izvajalci upravljajo od 1 do 23 čistil ih aprav, v povprečju 
5,7. 9 a alizira ih izvajal ev upravlja le e o čistil o apravo.  
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GRAF 63 Število oskr ova ih o či  i  čistil ih aprav v upravljanju 

 

 
 

Vir: Primerjalna a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

 

Projektira a i  korišče a z ogljivost  čistil ih aprav v upravlja ju 

Skup a projektira a z ogljivost čistil ih aprav v upravljanju posameznega izvajalca se 

giblje od 1.430 do 379.270 PE, povpreč o 39.101 PE. Pri te  veči a izvajal ev poleg večje 
čistil e aprave upravlja tudi več a jših čistil ih aprav s projektira o z ogljivostjo 

a jšo od .  PE. Veliko število a jših čistil ih aprav je predvse  posledi a razprše e 
poselitve. 

 

Doseže a stop ja izkorišče osti posa ez ih čistil ih aprav je zelo različ a. V nadaljevanju 

je grafič o prikazana primerjava med projektirano zmogljivostjo i  deja sko povpreč o let o 
obremenitvijo čistil ih aprav v upravljanju posa ez ega izvajal a. Povpreč a doseže a 
stop ja izkorišče osti se gi lje od 36,6  do 204,4 %, povpreč o 77,0 %. 
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GRAF 64 
Število i  projektira a z ogljivost čistil ih aprav v upravlja ju posameznega 

izvajalca 

 

 
 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

GRAF 65 Projektira a i  korišče a z ogljivost čistil ih aprav 

 

 
 

Vir: Primerjalna analiza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 
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V adaljeva ju s o podro eje a alizirali število o raču skih vodo erov i  vsoto faktorjev 

o rež i e a .  PE projektira e z ogljivosti vseh čistil ih aprav v upravlja ju 
posameznega izvajalca. Razlike so pre ejš je, saj se število vodo erov a .000 PE 

projektirane zmogljivosti giblje med 94 in 5.914, povpreč o 370, medtem ko se vsota 

faktorjev o rež i e giblje od 174 do 940, povpreč o 350 faktorjev na 1.000 PE projektirane 

zmogljivosti.  

 

GRAF 66 
Število vodo erov i  faktorjev o rež i e glede a projektira o z ogljivost 
čistil ih aprav 

 

 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

Podobno sliko kaže tudi pri erjava števila oskr ova ih pre ival ev a .000 PE projektirane 

z ogljivosti. Število se gi lje od 317 do 10.852, povpreč o a alizira i izvajalci oskrbujejo 892 

prebivalcev na 1.000 PE projektirane zmogljivosti čistil ih aprav, ki jih upravljajo.  

 

Število i  velikost čistil ih aprav v upravlja ju posa ez ega izvajal a, predvse  pa jihova 
projektira a i  korišče a z ogljivost po e o vplivajo a stroške opravlja ja storitev. V 

primeru zmogljivih čistil ih aprav z visoko stop jo izkorišče osti so stroški čišče ja odpad e 
vode pravilo a ižji. I  o rat o, v pri eru izvaja ja jav e služ e z večji  število  a j 
z ogljivih čistil ih aprav so stroški čišče ja pravilo a višji. 
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GRAF 67 Projektirana zmogljivost čistil ih aprav i  število oskr ova ih pre ival ev 

 

 

 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

Količi a očišče e odpadne vode 

Tudi pri o raču u čišče ja odpadne vode se, tako kot pri odvajanju, upošteva t. i. 
verjet ost o erilo i  pora iko  zaraču a količi o, ki je e aka količi i proda e pit e 
vode. Dejanske količi e odpad e vode, ki se čisti a čistil ih apravah, so pravilo a višje. Na 
čistil ih apravah se a reč poleg ko u al e odpad e vode, ki astaja v gospodi jstvih in 

gospodarstvu, čistijo tudi industrijska odpadna voda ter padavinska in druga odpadna voda.  

 

Čišče je padavi ske odpad e vode z jav ih površi  i  streh je jav a služ a, edte  ko 
čišče je padavi ske odpad e vode s površi , ki iso jav e, i jav a služ a, ve dar v veči i 
pri erov izvajal i še imajo vzpostavlje e potre e evide e za o raču ava je teh količi  
očišče e odpadne vode. Izvajal i v okviru jav e služ e v veči i pri erov kalkulativno 

upoštevajo tudi i dustrijsko odpad o vodo. Razlog je predvse  v te , da v praksi še iso 
vzpostavlje e evide e za loče o spre lja je i  o raču ava je stroškov čišče ja odpadne 

vode za storitve, ki se izvajajo v okviru jav e služ e, in storitve, ki niso javne.  

V naslednjem grafu je podana primerjava med vtokom odpadne vode a čistil e aprave in 

deja sko količi o o raču a e očišče e vode. Pri erjava kaže po e e količi ske razlike 
med očišče o i  o raču a o količi o, pri ekaterih izvajal ih tudi večkrat e. Navede o 
pogojuje večje količi e očišče e odpad e vode glede a o raču a o količi o i  s te  
različ e pogoje izvaja ja dejav osti.  
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GRAF 68 
Vtok odpadne vode a čistil e aprave in o raču a a količi a očišče e odpadne 

vode 

 

 

 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

 

KAKOVOST IN ZANESLJIVOST IZVAJANJA DEJAVNOSTI ČIŠČENJA ODPADNE 

VODE 

Glede a okoljske predpise je potre o za vse vire o es aževa ja zagotoviti ustrez o 
čišče je odpad e vode, zato je pomembno, ali čistil e aprave na iztoku zagotavljajo 

očišče o vodo v skladu s predpisi pri vseh spremembah na vtoku.  

 

Stop ja čišče ja odpad ih voda 

Na naslednjih dveh grafih so prikaz i povpreč i uči ki čišče ja, izraču a i kot povpreč o 

razmerje med vrednostmi posameznih parametrov odpadne vode na vtoku in iztoku iz 

posamezne čistil e naprave, o  upošteva ju projektira e velikosti vseh čistil ih aprav v 

upravljanju posameznega izvajalca. 

 

Večja o re e itev odpad e vode a vtoku i  posledič o potre o olj uči kovito čišče je 
zvišujeta stroške čišče ja odpad e vode.  
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GRAF 69 

Povprečni uči ki čišče ja odpad e vode po posameznih parametrih 

eraztoplje e s ovi, a o ijev dušik, elot i dušik, elot i fosfor  glede na 

projektirano zmogljivost čistil ih aprav 

 

 
 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

GRAF 70 
Povpreč i uči ki čišče ja odpad e vode po posa ez ih parametrih (KPK, BPK5) 

glede a projektira o z ogljivost čistil ih aprav 

 

 
 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 
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Iz a alize razpoložljivih podatkov o količi ah odpad e vode očišče e s posa ez o stop jo 
čišče ja izhaja, da so a alizira i izvajal i pretež i del odpad e vode očistili s terciarno 

stop jo čišče ja. Struktur i deleži odpad e vode očišče e s posa ez o stop jo čišče ja po 
posameznih izvajalcih so razvidni iz naslednjega grafič ega prikaza, pri erjal o je poda a 
viši a skup ih stroškov čišče ja glede a o raču a o količi o prečišče e odpad e vode. 
Pravilo a velja, da večji kot je delež odpad e vode, ki se prečisti po višji stop ji čišče ja, višji 
so skup i stroški čišče ja a o raču sko e oto očišče e odpad e vode. 
 

GRAF 71 
Struktur i deleži očišče e odpad e vode glede a stop jo čišče ja v primerjavi s 

skup i i stroški čišče ja glede a o raču a o količi o očišče e odpad e vode 

 
 

 

 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

 

TRAJNOSTNA NARAVNANOST IN STROŠKOVNA UČINKOVITOST  

Z ekonomskega vidika je za trajnostni razvoj pomembna predvsem ustrezna cenovna 

politika, ki z vključitvijo vseh stroškov, stroškov ra e arav ega vira i  okoljskih stroškov, 
vpliva a uči kovito ra o i  zagotavlja ustrezna sredstva za obnovo in trajnostni razvoj.  

Z dosega je  ustrez ega čišče ja odpad ih voda je poveza a tudi izgrad ja ka aliza ijskih 
siste ov za odvod odpad e vode od vira o es aževa ja do čistil e aprave. Velik del 
pre ivalstva a reč še i priključe  a ka aliza ijske siste e, ed zgraje i i pa 
prevladujejo eša i ka aliza ijski siste i, ki skup o odvajajo komunalno in padavinsko 

odpad o vodo. To povzroča velika iha ja pri dotokih a čistil e aprave ter v ioloških 



 

94 

 

obremenitvah voda. Izgrad ja ka aliza ijskih siste ov a redko aselje ih področjih je 
oteže a, pogosto elo eizvedljiva zaradi relief ih z ačil osti. V takih pri erih je pogosto 
e eje zgraditi a jše čistil e aprave lizu vira o es aže ja. 

 

Stroški a ortiza ije oziro a najema javne infrastrukture 

Stroški a ortiza ije oz. aje a javne i frastrukture pri a alizira ih izvajal ih v povprečju 
predstavljajo 96 % vseh stroškov jav e i frastrukture i  po e o vplivajo a viši o 
o rež i e5

. Čistil e aprave predstavljajo ključe  del javne infrastrukture, zato smo 

a alizirali, v kakš i viši i je pri posa ez ih izvajal ih o raču a  strošek a ortiza ije oz. 
najemnine za javno infrastrukturo glede na projektira o i  korišče o z ogljivost. 
 
 

GRAF 72 
Strošek a ortiza ije oz. aje i e za javno infrastrukturo glede na projektirano 

i  korišče o z ogljivost čistil ih aprav 

 

 

 

Vir: Pri erjal a a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 

Preraču a o a projektira o z ogljivost čistil ih aprav v upravlja ju a alizira ih izvajal ev 
z aša strošek a ortiza ije oz. aje i e za javno infrastrukturo od 0,88 do 23,57 EUR/PE, 

povpreč o 10,84 EUR/PE. Strošek a ortiza ije oz. aje i e je o  upošteva ju deja sko 

                                                      
5
 Viši a stroškov a ortiza ije je odvis a od real o ovred ote e i frastrukture ter upošteva e stop je 

a ortiza ije. Z Ured o MEDO se a ortiza ija izraču ava e ot o, po etodi časov ega a ortizira ja, glede a 
stop jo izkorišče osti z ogljivosti i frastrukture jav e služ e i  o  upošteva ju življe jske do e oz. 
a ortiza ijske stop je, ki jo predpisuje Ured a MEDO. Pri te  ora iti aje i a, ki jo o či a kot last i a 
i frastrukture zaraču ava izvajal u jav e služ e, aj a j v viši i o raču a e a ortiza ije. 
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izkorišče e z ogljivosti a e oto višji i  se gi lje od 1,40 do 32,98 EUR/PE, povpreč o 15,25 

EUR/PE. Lahko predpostavlja o, da je velik razpo  posledi a različ e stop je izkorišče osti 
razpoložljivih kapa itet čistil ih aprav ter dejstva, da i frastruktura v vseh pri erih i 
real o ovred ote a, da se e upoštevajo e ot e a ortiza ijske stop je ter da aje i a v 
vseh pri erih i o raču a a v viši i o raču a e a ortiza ije. Navede e razlike pomembno 

vplivajo a različ e stroške jav e i frastrukture i  s te  e o o rež i e. 

 

Stopnja pokritja odhodkov s prihodki 

Pol o kritje stroškov izvaja ja dejav osti z eko o skega vidika zagotavlja traj ost o i  
e ote o izvaja je jav e služ e. Stop ja pokritja odhodkov s prihodki dejav osti čišče ja 

komunalne in padavinske odpadne vode se je pri analiziranih izvajalcih gibala od 48,4 do 

127,3 %, i  v povprečju z ašala 99,7 %. Klju  relativ o visoki povpreč i stop ji pokritja 
odhodkov pa iz anketnih vprašal ikov izhaja, da je od 9 analiziranih izvajalcev 15 izvajalcev 

(39 %) v letu 2016 poslova je dejav osti zaključilo z izgu o. 
 
 

GRAF 73 
Stopnja pokritja odhodkov s prihodki dejavnosti čišče ja komunalne in 

padavinske odpadne vode  

 

 
 

Vir: Primerjalna a aliza izvaja ja jav e služ e odvaja ja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode za leto 6, 

I štitut za jav e služ e, 8. 
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POJASNJEVALNI KRITERIJI – POVZETEK ANALIZE VPLIVA NA STROŠKE 
ČIŠČENJA KOMUNALNE IN PADAVINSKE ODPADNE VODE 

Prostorska urejenost čišče ja odpadne vode 

Število i  velikost čistil ih aprav v upravlja ju posa ez ega izvajal a, predvse  pa jihova 
projektira a i  korišče a z ogljivost po e o vplivajo a stroške opravlja ja storitev. V 
pri eru z ogljivih čistil ih aprav z visoko stop jo izkorišče osti so stroški čišče ja odpad e 
vode pravilo a ižji. Stroški čišče ja pri večje  številu a jših aprav v upravlja ju 
posa ez ega izvajal a so v pri erjavi z a j aprava i e ake z ogljivosti višji.  
Pri erjava kaže po e e količi ske razlike ed očišče o i  o raču a o količi o, pri 

ekaterih izvajal ih tudi večkrat e. Navede o pogojuje večje količi e očišče e odpad e vode 
glede a o raču a o količi o i  s te  različ e pogoje i  višje stroške izvajanja dejavnosti.  

Kakovost in zanesljivost čišče ja odpadne vode 

Iz izvede ih a aliz lahko povza e o, da so a alizira e čistil e aprave različ e glede 
projektira e i  korišče e z ogljivosti, a jih pa se izvajajo tudi različ e stop je čišče ja, kar 
vpliva a viši o last e e e. 
Podatki prido lje i z a keto so po posa ez ih čistil ih apravah zelo omejeni, iz 

teh ič ega, predvse  pa iz eko o skega vidika. Na podlagi povpreč ih stroškov čišče ja a 
čistil ih apravah, ki jih upravlja posa ez i izvajale , lahko sklepa o, da a stroške čišče ja 
količi a odpad e vode i a velikega vpliva, olj po e a je projektira a z ogljivost i  
kakš o o es aže je je potre o očistiti oziro a, v kakš i eri se očisti o es aže o 
odpadno vodo. 

Večja o re e itev odpad e vode a vtoku i  posledič o potre o olj uči kovito čišče je 
zvišujeta stroške izvaja ja čišče ja odpad e vode. Pravilo a velja, da večji kot je delež 
odpad e vode, ki se prečisti po višji stop ji čišče ja, višji so skup i stroški čišče ja a 
o raču sko e oto očišče e odpad e vode. 

Traj ost a arav a ost i  stroškov a uči kovitost 

Z vidika trajnostnega razvoja je izrednega pomena, da se sredstva amortizacije oz. najemnine 

za uporabo jav e i frastrukture o likujejo v predpisa i viši i i  a e ijo za zagotavlja je 
razvoja i  o ovo i frastrukture. Velike razlike v viši i o raču a e a ortiza ije oz. 

aje i e za jav o i frastrukturo kažejo, da i frastruktur a sredstva v vseh pri erih iso 

real o ovred ote a, da se e upoštevajo e ot e a ortiza ijske stop je ter da aje i a v 
vseh pri erih i o raču a a v viši i o raču a e a ortiza ije. Navede e razlike vplivajo a 
različ e stroške jav e i frastrukture i  s te  e o o rež i e. 
Z ekonomskega vidika trajnost čišče ja odpad e vode zagotavlja pol o kritje stroškov 
izvajanja dejavnosti. V letu 2016 je 39 % analiziranih izvajalcev na dejavnosti čišče ja 
odpadne vode poslovalo negativno, kar omejuje zanesljivo in nemoteno izvajanje javne 

služ e.  
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ZAKLJUČNE UGOTOVITVE 

O vez e o či ske gospodarske jav e služ e varstva okolja se a posa ez ih oskr oval ih 
o očjih izvajajo pod zelo različ i i pogoji. Poleg arav ih pogojev a izvaja je vplivajo 
tudi števil e teh ič o-teh ološke z ačil osti povse  lokal ega z ačaja, kar vpliva a last o 
e o storitev. Pri presoji uči kovitosti je zato ključ o poz ava je i  upošteva je pogojev 

izvaja ja oskr e jav e storitve, ki jih določajo z ačil osti prostorske urejenosti oskrbovalnih 

siste ov v upravlja ju posa ez ega izvajal a. Brez upošteva ja avede ega se a reč 
lahko izvajal u pripiše euči kovito izvaja je i  te u pri er o ižji priz a i stroški, razlog 
nedoseganja zahtevanih vrednosti pa je dejansko lahko v različ ih oz. zahtev ejših pogojih 
izvaja ja dejav osti. V takih pri erih je pri erjal a a aliza ajpri er ejša etoda za 
elovito vred ote je uči kovitosti izvaja ja jav ih storitev. 

V pri erjal o a alizo izvaja ja jav e služ e odvajanja komunalne in padavinske odpadne 

vode v letu 2016 je vključe o 42 izvajalcev, ki zagotavljajo jav o služ o v 117 o či ah ter 
oskrbujejo 48,7 % vseh prebivalcev in 55,2 % vseh o či  v Slove iji. V a alizo vključe i 
izvajalci so v letu 2016 odvedli 62,6 % odpadne vode ter upravljali 77,4 % kanalizacijskega 

o režja v državi. V pri erjal o a alizo izvaja ja jav e služ e čišče ja ko u al e i  
padavinske odpadne vode v letu 2016 je vključe o 0 izvajalcev, ki zagotavljajo jav o služ o 
v 114 o či ah ter oskr ujejo 49,9 % vseh prebivalcev in 53,8 % vseh o či  v Slove iji. V 
a alizo vključe o izvajal i so v letu 6 prečistili 43,1 % odpadne vode ter upravljali 229 

čistil ih aprav s skup o projektira o z ogljivostjo .514.037 PE. Povzamemo lahko, da gre 

za repreze tative  vzore , a podlagi katerega lahko predpostavi o, da so sploš i rezultati 
pri erjal e a alize repreze tativ i za elot o področje odvaja ja i  čišče ja komunalne in 

padavinske odpadne vode v Sloveniji. 

Stroški izvaja ja jav e služ e odvajanja i  čišče ja ko u al e i  padavi ske odpad e vode 

so po e o odvis i od prostorske ureje osti oskr oval ega o očja, predvse  gostote 
odje a ter z ačil osti i  stroškov e zahtev osti kanalizacijskih sistemov ter prevladujoče 
stop je čišče ja odpadne vode na čistil ih apravah v upravlja ja izvajal a.  

Pri erjal a a aliza stroškov odvajanja komunalne odpadne vode in padavinske odpadne 

vode iz jav ih površi  je ila izvede a a podlagi ključ ega kriterija, t.j. gostote odje a. 

O raču ska last a e a o rež i e analiziranih izvajalcev se je v letu 2016 gibala od 1,4720 

do 11,4877 EUR/faktor/ ese  i  v povprečju z ašala 4,6185 EUR/faktor/ ese . O raču ska 
lastna cena opravljanja storitev se je pri analiziranih izvajalcih gibala od 0,0972 do 0,5692 

EUR/m
3
 i  v povprečju z ašala 0,3021 EUR/m

3
. 

O raču ska last a e a o rež i e za odvajanje padavinske odpadne vode s streh se je pri 

desetih analiziranih izvajalcih v letu 2016 gibala od 0,0383 do 0,2397 EUR/m
3
 i  v povprečju 

z ašala 0,1154 EUR/m
3. O raču ska lastna cena opravljanja storitev odvajanja padavinske 

odpadne vode s streh se je gibala od 0,0109 do 0,1506 EUR/m
3
 i  v povprečju z ašala 0,0701 

EUR/m
3
. 
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Podatke za pri erjal o a alizo stroškov za storitve poveza e z epretoč i i grez i a i, 
o stoječi i grez i a i i  ali i ko u al i i čistil i i aprava i je posredovalo 7 

izvajalcev. O raču ska last a e a o rež i e za storitve poveza e z epretoč i i 
grez i a i, o stoječi i grez i a i i  ali i ko u al i i čistil i i aprava i se je pri 

analiziranih izvajalcih v letu 2016 gibala od 0,0216 do 3,6250 EUR/faktor/mesec in v 

povprečju z ašala 1,3663 EUR/faktor/mesec. O raču ska last a e a opravlja ja storitev 

poveza ih z epretoč i i grez i a i, o stoječi i grez i a i i  ali i ko u al i i 
čistil i i apravami se je gibala od 0,0458 do 0,6163 EUR/m

3
 i  v povprečju z ašala 0,3686 

EUR/m
3
. 

Pri erjal a a aliza stroškov čišče ja ko u al e odpad e vode i  padavi ske odpad e vode 

z jav ih površi  je ila izvede a a podlagi prevladujoče stop je čišče ja odpad e vode o  
upošteva ju projektira e z ogljivosti čistil ih aprav v upravlja ju posa ez ega izvajal a. 
O raču ska last a e a o rež i e a alizira ih izvajal ev se je gibala od 0,2097 do 6,7356 

EUR/faktor/ ese  i  v povprečju z ašala 2,8663 EUR/faktor/mesec. O raču ska last a e a 
opravljanja storitev se je gibala od 0,2211 do 1,0640 EUR/m

3
 i  v povprečju z ašala 0,6111 

EUR/m
3
. 

O raču ska last a e a o rež i e za čišče je padavi ske odpad e vode s streh se je pri 

devetih analiziranih izvajalcih v letu 2016 gibala od 0,0147 do 0,1296 EUR/m
3
 i  v povprečju 

z ašala 0,0458 EUR/m
3. O raču ska last a e a opravlja ja storitev čišče ja padavi ske 

odpadne vode s streh se je gibala od 0,0213 do 0,1414 EUR/m
3
 i  v povprečju z ašala 0,0836 

EUR/m
3
. 

Razvrstitev analiziranih izvajalcev v skupine glede a ključ e kriterije izvaja ja posa ez e 
jav e služ e o ogoča presojo o raču skih e  o  upošteva ju pri erljivih pogojev izvaja ja 
dejavnosti. Za posamezno skupi o izvajal ev je izraču a a pri erjal a vred ost, ki jo 
predstavlja tehta o povprečje skupi e. Za izvajal e, ki so razvršče i izve  tolera č ega 
o očja i  od povpreč e vred osti pri erljive skupi e odstopajo več kot ±  %, je pri 

pojasnjevanju odstopanja treba upoštevati doseže e vred osti pojas jeval ih kazal ikov. 

Velja poudariti, da a stroške izvaja ja jav e služ e poleg gostote odjema ter stopnje 

čišče ja odpad e vode vplivajo tudi drugi dejavniki, ki jih je tre a upoštevati pri presoji 

stroškov e upraviče osti, saj lahko prav tako po e o vplivajo a stroške. V primerjalni 

analizi so podrobneje analizirani dejavniki prostorske urejenosti odvaja ja i  čišče ja 
komunalne in padavinske vode, kakovost in zanesljivost oskrbe ter trajnostna naravnanost in 

uči kovitost izvaja ja jav e služ e, ki po e o vplivajo a stroške izvaja ja jav e služ e. 

Širok a or a alizira ih pojas jeval ih kriterijev o ogoča opredeliti dejav ike, ki 
pojasnjujejo razloge za pozicioniranje posameznega izvajalca nad ali pod povprečje 
pri erljive skupi e izvajal ev glede a ključ i kriterij. Na ko u a alize pojas jeval ih 
kriterijev je podan tudi povzetek analize ter pojasnilo vpliva posameznega parametra na 

stroške odvaja ja i  čišče ja odpad e vode. S te  je o či am zagotovljena strokovna 

podlaga za presojo stroškov e upraviče osti odvaja ja i  čišče ja odpad e vode o  
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upošteva ju pogojev i  okolišči  izvaja ja jav e služ e a oskr oval e  o očju 
posameznega izvajalca.   

Poleg tega izvedene primerjalne analize za leta , ,  i   klju  začet i  
o ejitva  zaradi postop ega uveljavlja ja e ot o o likova ih e  že o ogočajo ustrez o 
časov o pri erjavo posa ez ih teh ič ih i  eko o skih para etrov izvaja ja odvajanja in 

čišče ja odpad e vode. Treba je poudariti, da pri erjal a a aliza i e krate , te več 
siste atiče  i  ko ti uira  pro es. Z vsako izved o je doseže a večja etodološka 
usklaje ost i  pri erljivost podatkov ter s te  ož ost za poglo itev a alize a pro es o 
raven.  

Na koncu lahko ugotovimo, da se uporaba primerjalne analize v postopku oblikovanja in 

potrjevanja e  storitev o či skih gospodarskih jav ih služ  vse olj uveljavlja. V praksi 
pogosta politika določa ja e  a podlagi pri erjave prodaj ih e  v sosed jih o či ah, e 
glede na to, ali so pogoji izvajanja in standard storitev primerljivi, se umika strokovni presoji 

upraviče ih stroškov a podlagi pri erjal ih pogojev izvaja ja i  odgovor e u določa ju 
e . Odločitve glede e  ko u al ih storitev i ajo dolgoroč e, včasih tudi epopravljive 

posledi e. Bistvo regula ije je a reč določiti e o, ki krije upraviče e stroške izvaja ja 
storitev in zagotavlja kakovostne komunalne storitve ter trajnostno poslovanje izvajalcev 

jav ih služ . 

Primerjalna analiza je siste atiče  i  ko ti uira  pro es in z vsako izved o o doseže a 
večja usklaje ost i  pri erljivost podatkov ter s te  ož ost za poglo itev a alize a 
procesno raven. S tem bo izvajalcem zagotovljena podpora za iz oljša je izvaja ja jav ih 
služ , o či a  pa, da a strokov ih os ovah presojajo pogoje poslova ja i  upraviče ost 
cen javnih storitev ter vodijo odgovorno cenovno politiko komunalnih storitev. 
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